台州学院老干部工作简讯

2010年第一期（总第2期）


一、学校工作动态【17则】

二、老干部工作动态【12则】

三、来稿选登

感受温暖的台州学院——陈式钧

四、保健小知识

选择肉类食物的两个原则
五、其它信息

一、学校工作动态

★  10月30日下午，天台县人民医院举行台州学院医学院附属医院挂牌仪式，标志着医学院附属天台医院正式成立。这是我校医学院挂牌成立的第一家县（市）附属医院，也是第三家非直属附属医院。校党委书记陈浩为医学院附属天台医院揭牌并致辞。
★  11月5日下午，中国移动临海分公司台州学院学生勤工助学基地揭牌仪式在临海城东校区隆重举行。这是我校继在中国移动椒江分公司设立学生勤工助学基地后的又一次对外拓展和大胆尝试。
★  11月5日下午，台州学院学生社团联合会成立大会暨2009年社团文化节开幕式在校学术报告厅隆重举行，标志我校学生社团联合会正式成立。校党委副书记包国强为学生社团联合会授牌。
★  11月7日-8日，校教学督导在张明龙副校长的带领下赴绍兴文理学院交流学习。本次交流活动主要就高校教学督导工作的重点难点及运行机制等进行专题研讨。
★  11月10日，校领导龚建立、张明龙、张辉、王培军分别应邀率团出席2009仙居、三门、温岭、天台的校（院、所）企科技和人才合作活动，分别代表我校与当地政府和企业进行合作洽谈，龚建立校长与仙居县人民政府签订了科技合作协议。
★  11月11日上午，台州学院第20届田径运动会开幕式暨“阳光体育”冬季长跑启动仪式在临海校区田径场隆重举行。校运会组委会主任、校长龚建立致开幕词，对本届运动会的胜利召开表示热烈祝贺，校运会组委会副主任、副校长张辉主持开幕式。本次运动会历时三天。
★  11月18日上午，台州学院附属中小学授牌及签约仪式分别在椒江区东山中学与椒江区实验二小隆重举行。校长龚建立分别与椒江区委常委、副区长杨玲玲和椒江区教育局局长朱道鸿签订合作协议。校党委委员、椒江校区管委会主任李茂珍分别向椒江区东山中学校长与椒江区实验二小校长授牌。
★  11月24日，校党委书记陈浩率地方合作处、艺术学院等部门负责人赴路桥区洽谈校地合作。双方着重就台州学院在路桥设立创意设计中心事宜进行了深入的探讨。
★  11月29日上午，台州学院附属实验小学授牌仪式在临海哲商小学隆重举行。副校长张辉，临海市委常委、宣传部部长卢如平致辞并一起为哲商小学授牌。临海市教育局局长许黎野，哲商小学校长程誉技、党总支书记王学苏出席授牌仪式，临海教育局副局长陈凌晨主持仪式。
★  11月-12月，校党委副书记包国强分校区逐个走访了13个二级学院，多次就甲型H1N1流感防控工作进行专题调研，检查防控施落实情况，指导各学院甲流防控工作。
★  截止11月底，学校第一轮岗位聘任工作基本结束。本次岗位聘任有1213人应聘，共聘1198人，其中校聘专业技术岗147人，校聘职员及特殊职员岗69人，院聘岗982人。
★  12月11日上午，校庆日系列活动之新校友网启用仪式暨校友工作座谈会在校第一会议室举行。在热烈的掌声中，龚校长启动按钮，雄浑的校歌响起，全新的校友网面呈现在大家面前，台州学院新校友网（http://alumni.tzc.edu.cn/）正式启用，拉开了我校首个校庆日活动的序幕。
★  12月11日下午，以“传承办学历史 弘扬校训精神”为主题的校庆日活动隆重举行。历时两年半编纂完成的《台州学院志》正式发行，为首个校庆日献上一份厚礼。学校党政领导、原台州师专老领导出席校志首发仪式。校党委副书记韩建飞主持仪式。校党委书记陈浩宣布《台州学院志》发行。校长龚建立致辞。
★  12月23日，圣诞节前夕，校长龚建立在国际交流处处长施安全陪同下，代表学校看望慰问外籍教师，赠送节日礼物。龚校长对外籍教师们来我校执教表示感谢，并向他们致以节日的祝福，希望他们在佳节来临之际能同我校其他师生一样感受到学校大家庭的温暖。
★  2009年冬季征兵工作日前圆满结束，我校共有15名大学生顺利通过体检、政审，实现他们进入军营携笔从戎、报效祖国的绿色梦想。其中大学生女兵是国家今年首次公开征招，我校共5位女生入伍。
★  12月30日下午，浙江省新世纪人才学院台州分院成立仪式在我校隆重举行。浙江团省委副书记苗伟伦、团省委学校部部长王尧祥、台州团市委书记潘崇敏等领导莅临大会；校党委副书记包国强出席；台州各大专院校团委书记，我校各二级学院分团委书记，省新世纪人才学院台州分院首批导师、学员、学生代表等近260多人参加大会。台州团市委副书记夏丹荷主持会议。
★  2010年1月7日下午，学科建设工作视频会议分两个校区顺利举行，学校党政领导陈浩、龚建立、张明龙、张 辉、冯尚申、李茂珍、王正等出席会议。副校长冯尚申主持会议，校长龚建立作题为《以学科建设为龙头，加快“二次转型”，促进内涵发展》的专题报告。
二、老干部工作动态

◆ 截止2010年1月15日，我校离退休干部总人数为309人，其中离休7人，退休302人。

◆  11月3日，图书馆退休教师颜宗敏同志，代表台州学院老年人体协参加市直机关老年体协组织的飞镖比赛，获得了第四名的好成绩。
◆  11月24日下午，离退休党总支召开全体党员会议，夏崇德书记传达了十七届四中全会精神，布置了下阶段的工作要点。
◆  12月5日，台州学院老年人体育协会——摄影分会，在会长张亮同志的带领下去临海火车站——邵家渡溪边村进行摄影活动。
◆  12月9日-11日，数信学院退休教师陈立中同志，与其他单位的3人一起代表台州参加在广东省广州市举行的第十二届全国成人游泳公开赛。
◆  12月9日，台州市直单位老干部工作者培训工作会议在市老干部局一楼影视厅举行。会议听取了省委老干部局综合调研处詹茂伟副处长《学习贯彻中组部10号文件，与时俱进，做好新形势下的离退休干部工作》等报告。
◆  12月10日下午，离退休党总支、离退休工作办公室联合邀请台州医院中医科副主任郭巧德医生，在第一校区学术报告厅给离退休老干部作冬令进补话膏方等健康知识讲座。
◆  12月15日是老年体协的活动日，老干部们有的打乒乓，有的玩麻将，还有走围棋、掷地掷球的，退休女教师们跳起了健身球操，钓鱼分会会员们玩起了钓鱼游戏。
阅览室里，专门为他们播放了最热门的电影《建国大业》，整个活动室热闹非凡，看到老人们一个个挂着笑容的脸，为他们丰富的晚年生活感到高兴。
◆  12月18日，台州学院老年人体育协会——乒乓球分会举行乒乓球比赛。
◆  12月24日，台州学院老年人体育协会——徒步分会举行登云峰活动。休息时，退休女教师朱维妗、许淑玲、陈雪珍、林冬月、齐小金、林菲、应一江、张敏、何坚、陈培焦十位老师表演了拐杖舞、排舞、健身球操，杨澄芳老师一首优美的藏羌歌曲《敬你一杯青稞酒》让在场的老同志们喜笑颜开，颜宗敏老师还独唱了现代黄梅戏、越剧等。此次徒步活动既锻炼了身体又丰富了他们的业余生活。
◆  2010年1月6日，离退休总支书记夏崇德、副书记屈彦锁、组织部长王正同志冒着大雪纷飞的天气去椒江、温岭看望退休的党员，给退休党员送去了党组织的温暖。

◆  2010年新春佳节即将来临之际，各二级学院、各部门以党总支（直属党支部）为单位，在春节前陆续召开离退休干部迎新春座谈会。全校309名老干部分为16个组举行迎新春座谈会。
 三、来稿选登

感受温暖的台州学院

陈式钧

我年已八旬，原工作单位是台州卫生学校，于1992年退休。孩子们考虑到我和老伴年龄与健康等方面的原因，下了决心妥善安排了住处，于去年秋天移居到杭州儿处养老。我是文革后期从杭州下放到台州办学的22位人员之一，得到了台州各方面的关爱，岁月如烟，这下辈子在台州度过了长达38个春秋，与台州建立了深厚的情感，常时会有身在杭州，心临台州的忆念，尤其是常忆这17年来愉快的退休生活。从旧中国过来的我，退休后感受到党和政府对老年人的重视和关怀，深知这样幸福的晚年是来之不易的，心里已有知足的理念，使人意想不到的是2002年起学校撤并到台州学院，学校升级了，而我们老年人也进入到更加畅快的晚年生活。腾飞中的台州学院，治校有方，而且把退休老人的事也纳入到学院整体规范工作中，我的感受有以下三方面。

全面关怀离退休老人  三年前，学院在财力不足的情况下，花数百万元完成了一件大事：对老同志住房面积不足的部分进行补贴，大家都很满意，而且各项繁琐的手续事先均由总务、财务等部门负责进行，工作做得十分细致，期中还公布二次反复核对，特别是移居外地和已去世的老人联系更是困难，前期准备工作足足化了一年多时间，例如我单位的龚老师退休后回杭，已病逝七年，临终时曾写信给我，其中一句话是“老陈，我是唯一没有享受过福利房的人呀！”这次财务处经多方联系，最后及时把钱汇给其家属，子女们惊喜于先父的遗愿得到圆满落实，心情很激动，多次打电话给我，希望我代向学院致谢。近两年，学院正在规划建设新的职工宿舍区，为了进一步改善离退休老同志的住房条件，允许与在职职工一样享受此待遇，而且从优登记购房；为了方便大家对一般小病的求医，经过不断的努力，去年成功的将学院的医务所，建立为医保定点单位，很得人心；以前居住在外地的老同志医药费报销都要托个人关系或者亲自到市局报销，感到非常不便，这两年新规定，由学院的退管办汇总单据，负责统一办理报销，并及时将款划到个人银行的帐号内，而且从今年起，体检也可以在异地居住地的正规医院进行，也由退管办汇总单据办理报销。学院办的任何事始终没有忘记老辈人，确是以人为本温暖人心的大好事，大家非常高兴感到老有所依。      

凡是老同志患病住院，从学院的领导到退休党支部总要组织慰问；老同志病逝，学院的党政领导必定及时到家慰问，并商定落实善后事宜已经形成惯例，记得去年暑假，我校87岁的金老师病逝，学院的领导在炎夏的晚上登门慰问，由于家属正在慌乱中外出“办事”，五六位领导均站在门口耐心的等待，我是邻居，目睹此景令人肃然起敬。
对老干部的政治上的关怀也很突出，凡是学院举行中层以上的大会或是重大改革措施出台前的方案讨论我都得到参加，每年职工代表大会我总是作为代表光荣参加，甚至学院的党代会经过党内选举我也有幸成为代表。这一切我深感组织的温暖，也意识到没有为组织办事而愧疚。

健全而规范的制度与组织  每学期开学后的第二周，学院的党政领导和有关各处室领导人约十余人，必定要举行一次老干部代表座谈会，先说说上学期的意见反馈落实情况，然后倾听大家意见，而老同志们则从爱护学院出发，畅所欲言，效果很好，件件事情得到落实，从上述事例就足以说明问题，即使有解决不了的问题也有一个明确的说法，所以老同志们都乐意参加座谈会。每学期学院领导至少要举行一次形势报告会，十分需要，非常及时。每年年终，以二级学院为单位，都要举行一次有领导参加的迎春团拜宴会，大家欢聚一堂，共享改革成果，气氛和睦而热闹，这是一种难得的好制度。去年的岁末，我已在外地了，但也享受到学院党委书记及其他领导人给杭州小组举行欢乐的团拜活动。

老人有关的组织健全，退休党总支按党章选举产生，定期改选，总支书由原师专老校长杨森担任，在他的领导下，组织生活很有特色，传达上级的会议精神及时而且总是用笔记整理，内容精简重点明确，从老同志实际出发专设一位保健委员，定期集中举办保健课活动，并邀请党外同志参加，大家听得认真，也进行讨论。有一次杨森组织一次赴欧洲十国经典旅游，返程后党员大会上请大家谈谈旅欧风光特色体会，很是生动。老年体协是学院最庞大最闪耀的队伍，总会长是原师专老校长郭友于，他工作热忱，下设远足、摄影等5个分会，老同志踊跃参加，好些人参加了多个分会，这样一来大家可忙乐了，我因为参加其中的活动，连老年大学的听课也常请假了。由老干部组成的关工委和校外辅导员积极性也很高，对学校教学教育起到一定的促进作用，限于篇幅，不再累赘。

各组织每年有计划和总结，有的还定期出简报及书面通报，因此措施落实，效果明显，得到大家的好评。

有一位退管办的好干部   学院人事处派徐顺友同志到退管办工作，他人不老，但待人热忱，会设身处地换位思考，多为老人办实事，所以我称他为老徐，他上述很多事都要亲临现场，平日联系我们近300名老人，也够他忙的，他是我们承上启下的关键人物，退管办公室设在文化和室内运动运器具完善的老年活动中心，我发现他不分工作与假日甚至晚上，他总是在办公室，成为老人们的办事与聊天的场所，从而与老人们建立了深厚的友情。老徐根据我们这代人的实际需求，每年精心组织6次以上外出旅游活动，大家踊跃参加，常常是大巴车满座，每次都出色的完成任务——高高兴兴出去，欢欢喜喜回来，我与老伴有幸每年都参加，作为身心健康的锻练，饱缆了祖国的锦绣山河，深感这是美好而幸福的享受，我们这支老年旅游团队也随着不断活动，建立了富有正气与和谐的好氛围，比如出发上车大家井井有序，老徐和保健医师以及有的老领导总是选在后排，车厢里谈笑风生充满友爱，甚至旅游车的驾驶员也都很认真友好，车厢搞得很清洁，亲自发垃圾袋和饮料，使人内心体验到享受文明的乐趣，长途行车一般2小时一停，下车调节精神，有时行驶中感到车厢内气闷，老徐会及时把车顶的气窗打开，这样即使坐车一整天，也不会感到疲劳。旅游点住宿安排后，睡前老徐总要带着导游去各房间问安，如发现噪音干扰或不安全情况，会及时向旅社要求换房。景点观赏是远足游览最精彩时机，老徐总是走在后头压阵计人数，有时还帮有需要的老人背行包，要是心目中少了一人，他就急着到处寻找。所有琐碎事均不厌其烦，性格温和的老徐，有一次却是例外的发火了，那是在旅途中导游安排集体去珠宝店参观购物，谈话中老板自称是老乡要特别优惠，正当大家在热购时，老徐突然厉声命令“立即仃止购买、全部上车回去”！事后才知道老徐发现店方有假冒舞弊行为，这样使大家避免受骗上当的损失。为了大家，他的责任与风险有多大！直到返程分别时，我也为他松口气，发自内心对他表示感谢与敬意。

老徐善于深入各退休小组，帮助做好工作，组长积极肯干，如组长王老师发现高龄金老师患病急需住院，因家属思想不通，她从远地走到金家耐心说服，闷热夏天的室内又无电扇，竟长达四五小时，如此连续三天，直到办妥住院手续，精神可贵。老徐还为居杭的16位老人也成立杭州小组，组长黄老师也很好，她年逾七旬热心为大家组织聚会，我们积极参加，凝聚老同志温暖之情，这次有位何老师满怀愉悦，扶着行动不便84岁的老伴也到了（地点龙井），丰富了老年人健康的精神文化生活，她还经常登门或到医院看望患病的老人，还有学院每次组织旅游活动不但及时通知，并把买好的长途车票送到家，这方圆数十公里的杭州对她的难度可不少，这种高尚风格是难能可贵的，我酷似感到组织还在身边。

此文我蕴酿已久，祝愿台州学院在科学发展的实践中健步前进，再创辉煌。

四、保健小知识

选择肉类食物的两个原则　　

　　
第一，越小的动物越好。日常生活中的最佳肉食当数虾肉、鱼肉、鹅肉、鸭肉、鸡肉，其次才是羊肉、猪肉和牛肉。

鹅肉和鸭肉的化学结构很接近橄榄油，经常食用具有降低人体血内胆固醇的作用，对心脏保健很有好处。鱼肉蛋白质吸收率很高，所以对中老年人尤其是身体虚弱的人特别适合。 　　
吃小鱼或小虾时最好要连头带尾吃，鱼头富含磷脂等人体必需的营养素，而鱼腹部丰富的鱼油则是对身体有益的不饱和脂肪酸。和鱼相比，虾里的钙和镁的含量更加丰富，并且虾中特有的虾青素，具有抗氧化、防衰老的作用。

　　第二，越是颜色浅的肉类营养成分越好。肉食类以颜色的有无及深浅可分为三大类：第一类为色泽鲜红或暗红，比如猪肉、牛肉、羊肉等。第二类为肉色或嫩白色，如鸡肉、鸭肉、鹅肉、兔肉及鱼肉等。第三类为几乎无色，主要是水生贝壳类动物肉，比如蛤肉、牡蛎与蟹肉等。

　　浅色和无色肉中的饱和脂肪及胆固醇含量明显低于红肉，而恰恰是体积越小的动物肉质的颜色越浅，再次说明体积越小的动物往往越有营养，因此建议大家日常饮食中应向体积小的鱼虾贝壳类食物上倾斜。

　　（北京朝阳医院营养科营养师宋新）

五、其它信息
1、台州市老干部工作者服务行为“十字”要求：真情、主动、温馨、务实、尽责。
2、10月13日，图书馆卢湘鲲同志退休（台院发[2009]90号）。  11月30日，原温岭师范诸葛平忠同志退休（台院发[2009]110号）。  12月9日，计划财务处张耀芬、服务中心陆永德、医学院江文娥三位同志退休（台院发[2009]110号）。  2010年1月4日，艺术学院王天民、图书馆余经文两位同志退休（台院发[2010]4号）。
3、原临海师范退休教师秦志强同志，因病抢救无效，于2010年1月5日在台州医院去世，享年84岁。根据秦志强同志亲属的意愿，丧事从简，其亲属已于1月7日为其办理了后事。
台州学院人事处·离退休工作办公室编
                                  2010 年 1 月 15 日发
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