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一、学校近期大事
※ 一年一度的暑期中层干部学习会8月30日至9月1日举行。校长龚建立作“加快转型，培育特色，努力实现跟跑跨越”的专题报告。全体中层干部分组进行了热烈讨论，并以“特色办学与办学特色”为主题举行“一把手论坛”。
※ 在第25个教师节来临之际，9月9日下午，校党委书记陈浩走访有关学院和部门，代表学校党政向奋战在一线的广大教职工表示节日的问候，并专门看望慰问了荣获台州市年度优秀教师、师德标兵和师德先进个人等称号的优秀教师代表。
※ 经校党委慎重研究，决定每年12月12日为我校的校庆日。
※ 9月17日，我校召开深入学习实践科学发展观活动总结大会，全面回顾总结我校学习实践活动情况，并对下阶段进一步深入贯彻落实科学发展观进行部署。
※ 9月19日，温岭教学点近800名学生顺利来校报到，入学报到的温岭教学点学生共18个班，788人，其中中专5个班，大专13个班。
※ 9月29日上午，台州学院教师教育学院成立大会在学术报告厅隆重举行。浙江省教育厅师范处处长励如孟，省中小学教师培训中心书记、副主任陈志超，台州市教育局纪检书记徐涛宁出席大会并致辞。校党委书记陈浩、校长龚建立分别为教师教育学院、教师技能实训中心授牌。
※ 10月11日晚，由波兰著名音乐家、芭蕾舞蹈家组成的“诗意肖邦”艺术团来我校进行艺术交流，并在校影剧院为师生献演了一场精美的“肖邦的诗”专场音乐会。校领导陈浩、包国强、韩建飞、张明龙、冯尚申、王培军、王正，临海市领导林虹、卢如平等出席音乐会，与千余名师生一起欣赏了波兰艺术家的精彩演出。
※ 10月16日，校党委书记陈浩、副校长冯尚申率相关部门负责人到温岭温峤镇洽谈校地合作。陈浩书记一行在叶海燕市长、张文洋副市长等陪同下，深入考察了浙江温西工量刃量交易中心、欧瑞康巴尔查斯涂层温岭分公司和浙江上优刀具有限公司等。
※ 10月12日至16日，副校长张明龙率代表团成功访问了韩国草堂大学校。草堂大学是我校最先建立姐妹关系的国外学校，历年来两校多次互访，巩固友好关系，加深友谊，加强合作办学。韩国草堂大学新任校长金炳植教授、副校长高文姬教授先后会见了我校代表团。
※ 9月-10月，学校先后组团考察了永康市省五金科技创新服务平台、信溢农业机械有限公司、黄岩化工园区和三门橡胶产业，与路桥区共建文化创意中心取得实质性进展，并与雅迪水暖器材公司签订了合作协议。
※ 喜庆建国60周年，校领导走访慰问离休干部。在喜迎新中国60华诞之际，校党委书记陈浩，校长龚建立，党委副书记包国强、韩建飞，纪委书记王培军等学校领导分组走访慰问离休干部，向为新中国的解放和建设事业作出贡献的老同志们送去亲切的问候，表示崇高的敬意。
二、老干部工作动态

◎ 截止2009年10月，我校离退休老干部总人数为304人：
其中离休7人，退休297人。  90岁以上2人，80-89岁31人，70-79岁140人，70岁以下131人；  副厅级2人，享受地专级二项待遇1人，正处级5人，副处级2人；  教授10人，副教授93人。

◎ 学校离退休老干部共分11个学习小组，其中异地安置老同志设三个小组：杭州小组17人、温岭小组18人、椒江小组20人，无法成小组全国各省市安置的老同志25人 ，本地8个小组共224人。

◎ 离退休老干部校设机构有：党总支、关工委、老年体协、老年科协。

◎ 离退休党总支分三个支部和三个党小组，第一支部为台州学院，第二支部为原临海师范，第三支部为原台州卫校；三个党小组分别设在杭州、椒江、温岭。离退休党总支共有党员89人，其中总支委员5人，每个支部委员3人。

◎ 学校关工委设常务副主任1人，副主任3人，成员有18人。

◎ 台州市直机关老年人体育协会台州学院分会：会长1人、副会长4人、秘书长1人，副秘书长3人。下设徒步健身协会（151人）、摄影协会（36人）、棋牌协会（32人）、乒乓球协会（37人）、钓鱼协会（37人），共有会员187人，各分会设有会长1人、副会长2人等。

◎ 台州市老年教育科协台州学院协会：会长1人，成员5人。

◎ 9月24日，我校每学期一次的离退休老同志代表座谈例会在第一校区老干部活动室召开。校长龚建立出席会议，校办、组织部、人事处、工会、计财处、后勤处、保卫处、服务中心等职能部门负责人参加恳谈。参加座谈会的离退休老同志有原校领导、离退休党总支各支部书记及学习小组组长等，原温岭临时教学点的小组代表首次出席座谈会。
◎ 10月14日，台州市老年科学技术工作者协会教育专委会2009年会在我校第一校区会议室举行。副校长冯尚申、台州市科协党组成员王颂兵出席会议，市老年科协副理事长、教育专委会主任杨森主持。专委会委员近二十人参加会议。
◎ 老干部及青年教工活动中心设在临海第一校区图书馆二楼，活动中心占地面积700平方，有台球桌3张、乒乓桌2张、康乐球桌1张、棋牌桌5张，健身器材有按摩椅4把、血液循环器2只、跑步机1台、多功能健身器1台等。阅览室有20多份报纸杂志、2台电视机、1台DVD供老干部观赏阅读。

活动中心设管理人员2人，上班时间：上午8：00——11：00，下午2：00——5：00，晚上6：00——9：00，星期六、日照常上班。

 三、来稿选登

感悟温总理在北京第35中学深入课堂连续听课的空前之举
 夏崇德
 
每年教师节到来的时候，国家领导人总要以各种不同方式来庆祝教师节，或召开大会表彰优秀教师，或召开座谈会听取意见，或深入教师家里表示慰问。

今年，在教师节到来之际，温家宝总理深入北京第35中学调研，深入课堂听课，召开座谈会，并与学生共进午餐等，以此来迎接教师节，祝贺教师节。

据我所知，自1985年教师节设立以来，国家领导人深入学校课堂听课，而且一个上午连续听课五节，课后逐一点评，这是空前的，是破天荒之举。从国家领导人的举动中，我们广大的教育工作者和教师们，将有怎样的感悟和体会？

我们知道，国家领导人祝贺教师节，这已经成了我国社会生活的一种常态。但今年温总理的举动，却体现了党和国家领导人，对教育的发展与改革，要求更具体了。除了宏观上的要求，还注意到如何提高课堂教学的水平与质量问题，也就是说，更微观了。

从课后点评中，我们可以感悟到，温总理对中小学的课堂教学的具体要求。这些具体要求，事关教师如何提高教学水平，也事关教学改革的问题。

一、教师心中要装着学生。学生是学校的主体构成，也是课堂教学的主体对象。教师在教学的过程中，学生始终是教学的出发点与归宿。温总理的点评说，基础课“必须给学生以清楚的概念”；研究性学习要“开阔学生的思维”，“可以让学生发挥”，或“回去思考”等。可以看得出，温总理希望在教学过程中，教师一定要从学生出发，心中装着学生，发挥学生的主体性。无论从教学目标、教学内容、或是教学方法，我觉得，都要以学生为本。

二、教学内容要丰富充实，教材内容也要进一步改进。教师授课是向学生传授知识的主渠道，因此要尽量做到，教学内容丰富充实，在每一堂有限的课时内，给予学生更多的知识。温总理在听了数学课后，一方面肯定并表扬了教师授课的优点，同时还指出，“教学的内容还可以丰富一些”；他肯定语文课的“新意”，同时也指出，“老师在开始时应该介绍一下作者的简况和作品……”。内容的丰富充实，与教材编写也有一定关系。总理听了地理课说：“我赞成授课时把地理、地质、气候结合起来，这就如同要把人与自然、环境结合起来一样。”这既是对教师上课的肯定，也可以看成是对地理教材编写的要求。

三、教学中要着重锻炼学生的思维，培养学生的能力。所谓聪明才智，与思维品质有很大关系。中小学教育重视学生的思维锻炼，这将为学生日后的持续发展，增添了无穷的后劲。我们的教学，要尽量锻炼学生的思维，使他们既具有生动丰富的形象思维，又要有深刻独到的逻辑思维。同时也要培养学生的能力，比如阅读能力，应用能力等。温总理听了数学课，肯定教师教学生“学会用工具，联系实际加以应用”；听了语文课，认为概括故事的主要情节，“这是锻炼学生的逻辑思维和概括能力”；要求学生快速阅读，“是对学生能力的锻炼”，使他们“具有一定的阅读能力”。培养学生的应用能力、阅读能力，都与培养创造能力有一定的关系。

四、教育教学的目标是全面发展。教育的以人为本，最终是要培养学生成为全面发展的人才。学校的教育教学，德智体美，缺一不可。要克服重理轻文、重科技轻人文的现象。在当今时代，更要重视人文教育，素质教育。具体到中小学，要将艺术教育，包括音乐美术，提到重要的日程上来。温总理听了音乐课后，在点评中讲到，要将音乐课上成艺术熏陶课，美育课，要让孩子们懂得“人世间的爱”，做到“要有爱心”，成为“一个全面发展的人”。

以上只是个人的感悟和体会，仅供参考。

不过，几十年的的教师生涯，总使我感觉到，高校的课堂教学改革，往往滞后于中小学，尤其在教学方法与教学手段方面。现在，温总理深入中学课堂连续听课5节的空前之举，以及他的点评与讲话，对于在大众化教育背景下的高校，尤其是地方高校的课堂教学改革，也是具有指导意义的。

顺便借此机会，祝教师同仁们，节日快乐！身体健康！

四、老年卫生保健小知识

老人防骨质疏松8不宜
    卫生部中日友好医院高干医疗科主任医师黄铁群告诉《生命时报》记者，老人在生活中应“谨小慎微”，提高自我保护意识，一些风险高的动作，尽量不要做。
上下楼梯过快。老人大多有骨质疏松的现象，一旦摔倒很容易骨折。因此，上下楼梯时，老人要尽量放慢速度，可侧着身子，双手扶着楼梯扶手，下楼梯脚尖先着地，确保安全。
负重。老人由于身体的退行性变化，肌肉和骨骼的功能都会减弱，因此在负重的情况下很容易损伤肌肉或造成骨折。所以老人不但要在生活中减少负重，在锻炼时也要量力而行。
弯腰拾物。老人平衡能力和协调能力都会下降，弯腰拾取物品时，容易摔倒或损伤腰肌。因此，在拾取物品时，应尽量放缓动作，扶住椅子或其他固定物，直腰蹲下捡东西。
吃饭过快。老人消化功能和吞咽功能弱化。吃饭过快不仅不利于消化，还易噎着，对食管造成损伤。因此，老人吃饭时应放慢节奏。
站着穿裤子。老人平衡能力差，站着穿裤子很容易发生意外，造成骨折。所以，老人穿裤子时最好坐在床上或倚靠在固定处。
用力排便。用力排便可能会让老人血压升高，还会晕倒休克，甚至脑溢血，危及生命。如果老人有便秘症状，应多吃富含纤维的果蔬，养成按时排便的好习惯，或借助药物排便。有高血压的老人，尤其忌用力排便。
猛然起床。老人起床过猛有可能造成血压升高，发生暂时性晕厥甚至脑血管破裂。因此老人起床，应坚持“宁慢三分，不抢一秒”的原则，睡醒后可静卧3分钟，慢起身坐在床上呆3分钟，放下双脚在床边坐3分钟，然后再下床，开始慢慢活动。
　　久坐看书报或电视。老人耐受力及应激力下降，看情节波动大、惊险的片子，会使交感神经高度兴奋，肾上腺素分泌增加，从而导致血压上升和血液黏稠度增高，可能发生意外。因此，老人，尤其患有心、脑血管疾病的患者，持续观看电视节目或书报不要超过1小时。

五、其它信息
今年10月26日（农历9月9日重阳节），是我省第22个老人节，特选毛泽东同志的一首诗以庆祝这一中华民族尊老敬老的传统节日，祝各位老同志身体健康！乐享晚年！
采 桑 子 重 阳
毛泽东
人生易老天难老，岁岁重阳，
今又重阳，战地黄花分外香。
一年一度秋风劲，不似春光，
胜似春光，寥廓江天万里霜。
《台州学院老干部工作简讯》自2009年下半年开始刊发，初定“学校近期大事”、“老干部工作动态”、“来稿选登”、“老年卫生保健小知识”等栏目，每三个月出一期，欢迎各位老领导、老同志多提建议和意见，我们会在后续建设中不断充实和完善，也欢迎各位老干部踊跃投稿，来稿不限题材，随想、感悟、诗歌、书画作品等均可。
台州学院人事处.离退休工作办公室编
                                     2009年10月26日发
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