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三、来稿选登

        发挥余热  添砖加瓦

——记离退休党总支书记夏崇德老师
四、保健小知识

老人日常做运动注意5个要点

五、其它信息

一、学校工作动态

★   2010年12月3日，第五届浙江省生物多样性保护与可持续发展研讨会在我校隆重举行。会议重点围绕“生态浙江”、“海上浙江”建设相关的生物多样性保护与可持续发展的重要议题进行了研讨交流。来自全省33所高校和科研机构的150 余位代表参加了会议。副校长冯尚申出席会议开幕式并致辞。
★   12月3日下午，浙江省第十三届大学生运动会大型活动组创编组工作会议在校第一会议室召开，副校长张辉，校党委委员、组织部部长王正出席会议。为保证第十三届省运会的顺利进行，学校于日前成立了筹备工作领导小组，领导小组下设办公室、秘书组、竞赛组、宣传组、财务组、后勤组、接待组、安保组、筹资组、大型活动组、仪器设备组等。大型活动组下设创编组、音乐组、舞美组、方阵组、道具组、协调组等。
★   12月6日上午，台州市首届幼儿园园长培训开班典礼在校培训楼101教室举行。台州市教育局人事处陆唯珍老师及教师教育学院全体党政领导出席开班典礼。本次培训为期21天，分理论培训与实践培训2个阶段进行，参训学员共74人。
★   12月7日下午，陈浩书记来到天台县南屏乡考察调研结对帮扶工作，受到南屏乡党委、政府的热情接待。陈书记表示，学校要发挥自身的优势，通过选派农村工作指导员、专业技术人员开展科技指导、服务下乡等方式积极为南屏乡低收入人群增收创富作出努力。
★   12月11日，我校2011届毕业生招聘会隆重举行，在校影剧院和艺术楼分别安排了非师范和师范类专场。伟星集团、浙江正特集团、爱华控股集团等350余家企业参加本次招聘会，提供9000多个需求岗位，是我校历年规模最大的一次。
★   台州市首届高校师生职业技能竞赛日前在我校椒江校区举行，来自全市5所高校的125名师生走进赛场，一展身手。副市长高敏、市政府副秘书长茅国春及市教育局、市劳动和社会保障局和市各直属高校领导出席开幕式。校长龚建立致欢迎词，高敏副市长宣布竞赛开幕。
★   台州市科学技术协会第四次代表大会12月10日在椒江闭幕。大会审议并通过了《台州市科学技术协会第三届委员会工作报告》，选举产生了市科协新一届领导班子，我校副校长冯尚申教授当选台州市科协副主席。
★   12月12日是我校校庆日。校庆日前夕，校领导陈浩、冯尚申、王培军等分头走访了部分优秀校友，表达学校对广大校友的亲切慰问和祝福，并向校友们介绍学校发展情况，听取校友对学校发展的建议。
★   学校设立“周继潆教学管理奖”，以表彰在教学管理工作中取得突出成绩的先进个人。日前，校首届“周继潆教学管理奖”评选活动正有序开展。“周继潆教学管理奖”奖励基金是由周继潆先生嫡孙、美国马里兰大学教授周一麟先生有感于我校的办学经历及发展变化而出资设立的。
★   12月14日，天台县副县长林伟连率团来我校洽谈农业科技项目合作。副校长冯尚申出席洽谈会。双方在天台农业旅游观光资源的开发、农产品深加工技术研究、现代数字农业技术开发和应用等方面达成合作意向。
★   校园网邮件系统实现升级扩容。升级扩容后供教师使用邮箱扩展为1GB，网络存储扩展为500MB；学生邮箱由原来的20MB扩展为500MB，网络存储从原来的20MB扩展为100MB；单封邮件最大由原来的8MB增加到50MB，附件由5MB增加到50MB；同时取消了原来邮件封数的限制。
★   根据浙教办高科〔2010〕175号文件通知，经学校申报、省教育厅审核，我校人文学院张天星、经贸学院蒋轶、外语学院汪琴、物电学院薛双喜、生命学院白书立、医化学院陈定奔、艺术学院杜敬卿、建工学院金辉等8位老师入选2010年度浙江省高校优秀青年教师资助计划。
★   12月17日，台州学院温岭校友会成立大会暨第一届校友代表大会在温岭隆重举行。校长、校友总会会长龚建立，副校长、校友总会副会长冯尚申，纪委书记、校友总会副会长王培军出席大会，校党委委员、校友总会秘书长李茂珍主持。校友、温岭市政协主席王福生、温岭市政协副主席胡馥湘、原温岭师范党委书记许建伟、原温岭师范副校长黄道元出席大会，并分别被推举为温岭校友会名誉会长和顾问。
★   12月21日，校党委书记陈浩、副校长张辉在校后勤管理处及施工单位负责人陪同下，到椒江校区建筑工地现场察看工程项目建设情况。
★   12月21日下午，台州市第一人民医院举行台州学院医学院附属医院挂牌仪式，标志着医学院附属黄岩医院正式成立。这是我校医学院挂牌成立的第二家县（市）附属医院，也是第四家非直属附属医院。校长龚建立出席挂牌仪式并致辞。
★   应越南河内国家大学下属外国语大学和胡志明市师范大学的邀请，副校长冯尚申于12月19日至12月24日对这两所大学进行了友好访问。
★   12月24晚，由校团委和人文学院共同主办，电影学会承办的“电影学会五周年庆生晚会暨原创电影《一又二分之一》首映礼”在校影剧院举行。校学工部、团委、医化学院及人文学院相关领导、老师应邀出席晚会。
★   12月22日至25日，校党委委员、椒江校区管委会主任李茂珍率校志办、综合档案室有关人员赴南京晓庄学院搜集我校校友档案史料。
★   台州市社会科学界联合会第四次代表大会12月29日在椒江闭幕。大会审议并通过了金先龙同志所作的《繁荣发展哲学社会科学事业 促进台州经济社会科学发展》的工作报告；审议通过了新的章程，选举产生了市社科联第四届理事、常务理事和主席、副主席、秘书长。副校长张明龙当选理事会副主席，党委委员、组织部部长王正、宣传部部长李大兴、统战部部长邵伟国、经贸学院副院长王呈斌当选为理事。
★   12月29日上午，校2010年民主管理咨询会暨六届五次教代会筹备工作会议在椒江校区会议室召开。校党委副书记、工会主席韩建飞，副校长张辉，校党委委员、椒江校区管委会主任李茂珍出席。
★   12月30晚，浙江省新世纪人才学院台州分院首期学员结业典礼暨第二期学员开班典礼在我校椒江校区学术报告厅举行。校党委书记陈浩，省新世纪人才学院副院长、团省委学校部部长王尧祥，团市委书记刘中华，教育局副局长董文兴出席典礼。浙江省新世纪人才学院是共青团浙江省委、浙江省学生联合会根据我国科教兴国和人才兴国的战略目标成立的优秀大学生素质培养学校。
★   12月31日，校党委书记陈浩、校长龚建立、副校长张辉在校有关部门及施工单位负责人陪同下，到我校教职工代建商品房临海“学府家园”建设工地现场视察工程项目建设情况。
★   12月31日下午，校机关分工会全体教职工欢聚一堂，在学生活动中心举行2011年新春联谊会。校领导陈浩、龚建立、张明龙、王培军出席联谊会，并登台献唱与教职工一起联欢。
★   2011年1月5日下午，学校在第一会议室召开教学委员会会议，同时进行首届教学质量奖评选活动最后一个环节——“教学理念和教改实践”评分。校长龚建立出席会议并讲话，副校长张明龙主持。结合参评者前三个环节的得分进行加权汇总和分组排名，教学委员会最后审定，最终评选出校首届教学质量奖一等奖6名，二等奖9名，三等奖10名。
★   1月7日下午，学校在第一会议室召开党总支（直属党支部）书记会议，总结2010年学校党建工作。校党委书记陈浩出席会议并讲话，纪委书记王培军主持，党委委员、组织部长王正出席。会议还进行了2010年度台州市直机关“双带”型优秀共产党员、优秀党务工作者和“双强”型先进党支部、学习型党组织和党建工作创新奖的联评推选。
★   1月13日，台州学院第六届教职工代表大会第五次会议在校影剧院隆重召开。会议以学校岗位设置管理为中心议题，代表们听取了校长龚建立所作的学校工作报告，审议并通过了《台州学院岗位设置实施方案》。
★   1月13日下午，新任临海市委副书记、代市长蒋冰风来我校考察调研。校党委书记陈浩、党委副书记包国强出席调研会。双方同时就进一步深化市校合作、加快推进教职工代建房“学府家园”建设等工作进行了深入交流。
★   在新年春节来临前夕，校党委书记陈浩，校长龚建立，校党委副书记包国强、韩建飞，纪委书记王培军，组织部长王正等领导，日前先后走访看望了我校老领导、离休干部遗属，并带去了节日的祝福和慰问。
★   2月17日上午，校党委书记陈浩在副校长张辉、椒江校区管委会主任李茂珍、台州高等教育区块工程建设指挥部负责人林波及学校相关部门负责人陪同下，视察了椒江校区。
★   2月25日上午，台州市中等职业教育与自学考试衔接工作会议在我校召开。省教育考试院、台州市教育考试院相关领导出席会议，此次会议的召开标志着我市中等职业教育与自学考试衔接工作正式启动。与会人员就此项工作如何在“点上做精、面上做大”进行了热烈讨论。
二、老干部工作动态

◆   截止2011年3月1日，我校离退休干部总人数为317人，其中离休6人，退休311人。

◆   2010年12月15日，台州学院老年人体育协会第二届会员大会在第一校区学术报告厅召开。参加会议的有校领导龚建立及相关职能负责人，虽然户外雨雪交加，但报告厅内暖意浓浓，老年体协的100多位离退休老同志冒着大风雪前来参加会议。
老年体协会长郭友于回顾了上一届老年体协开展的活动及取得的成绩，简要介绍了上一届活动经费的使用情况，并结合上一届协会活动开展状况，对协会活动的组织管理提出了具体的改进建议。龚建立校长向老年体协第二届委员会的成立表示祝贺，同时向各位老同志们汇报了学校近一年来的主要工作情况。
◆   2010年12月17日，离退休党总支召开全体党员大会。总支夏崇德书记传达了中央关于“争先创优”工作的文件精神，同时全体离退休党员听取了史久德老师的健康知识讲座——《癌症的预防》。
◆   2010年12月31日，台州学院老年人体育协会——徒步分会110多人在临海城南紫砂岙（九畹山庄）开展集体活动。
王义国老师为大家表演小提琴独奏《我和我的祖国》和《白毛女选段》；朱维妗老师表演了国标独舞《夏夜恰恰》，杨澄芳老师一首《爱的奉献》、周汝强老师一首《草原上升起不落的太阳》，让在场的老同志们喜笑颜开。颜宗敏老师独唱了现代黄梅戏、越剧等，退休女教师朱维妗、陈雪珍、林冬月、齐小金、林菲、应一江、张敏、何坚、杨荷青、杜菊香、罗美桂、陈华伦、许爱琴等老师表演了广场舞。此次徒步活动既锻炼了身体又丰富了他们的业余生活。
◆   1月5日下午，离退休党总支召开新春茶话会，离退休总支夏崇德书记对2010年总支取得的成绩作了总结，并布置2011年离退休总支的工作计划，同时传达了市直老干部局关于争先创优活动的有关精神。
◆   1月7日，人事处和离退休工作办公室专程走访慰问了杭州小组的24位退休老干部，并在慰问后赴嘉兴看望离休干部张福松和退休干部谈惠芬老师。
◆   1月7日，离退休总支夏崇德书记、屈彦锁副书记专程赴椒江、温岭走访慰问了退休的党员干部。
◆   1月10日，人事处和离退休工作办公室专程走访慰问了温岭小组的19位离退休老干部，带去了新春的祝福。
◆   1月13日，离退休第一支部、第二支部、第三支部分别走访慰问生病在家的杨 森、黄希俊、张艺声三位党员。
◆   1月13日，台州学院老年人体育协会分别走访慰问生病在家的杨 森、王雪云、张 谦三位会员。
◆   1月 11 日，人事处和离退休工作办公室专程赴台州、杭州等地走访慰问了90多岁高龄李义东和吴宏黎老师，慰问生病在家的杨森、应明和、王雪云、叶国光、朱锦芳五位老师及其他离退休老同志的遗孀，并给他们送去慰问金及慰问品。
◆   1月21日，台州学院老年人体育协会——摄影分会，在老干部活动室举办摄影展览，有42辐作品参加展览。

◆   2011年新春佳节来临之际，学校以党总支或直属党支部为单位分16个支部，在春节前召开离退休同志迎新春茶话会或座谈会，向老同志表达新春的祝福与慰问。
 三、来稿选登
发挥余热  添砖加瓦

                           ——记离退休党总支书记夏崇德老师

    一个退休十几年的老教师，虽年逾古稀，但我们仍在校园里看到他进进出出的身影。他就是夏崇德老师。这十几年来，他总是尽自己所能为学校做一些具体的工作。

    夏崇德老师曾任台州师专党委书记，1997年退休后担任过校关工委副主任、教学督导副主任，现任离退休党总支书记、校关工委顾问。根据工作安排，他参加学生假期社会实践活动的总结班会，启发学生认识参加社会实践以及提高社会实践能力的重要性；他深入新生的宿舍，召开座谈会了解情况、征询意见，并及时向有关部门反映。为了帮助新同学适应大学的新生活，他专门写了《学会学习，放飞梦想——写给“大一”的新同学》一文刊发在校报上，希望同学们努力做到既“勤奋学习”，又“学会学习”。他曾多次为几个二级学院的业余党校上党课，讲“党员的标准和大学生入党的具体要求”。在他看来，关工委的工作除了关心学生的成长成才，青年教师的教学工作也应该成为关注的对象。为此，他经常深入课堂听青年教师讲课，课后还与其沟通交流，
提出自己的意见建议。

    他一直担任学校的教学督导。根据有关部门的统一要求，他深入课堂听课，参加课程建设、专业学科建设的评估工作，参加青年教师基本功竞赛、教学质量奖评比考核工作等。在他看来，教学督导工作，既要督促学生的“学”，培养良好的学风，又要指导教师的“教”，改进课堂教学，提高教学质量，并以良好的教风带动学生的学风。因此，他在履行督导职责的过程中，还根据自己的认识，写成几篇文章刊发于校报。如：《好记忆不如勤笔记》，强调学生课堂笔记的好处以及如何做好课堂笔记；《学风问题感言》，对学校良好学风的建设提出自己的建议。同时，他还就提高教学质量问题，写了《提高质量和素质教育》、《关于高校课堂教学质量问题的思考》等。

    2007年，为了继承百年办学传统，凝炼办学精神，学校启动了百年校志的编纂工程，夏老师受命担任校志的副主编。编纂校志，时间紧迫，任务艰巨，从校志开编到出版的整个过程中，他协助主编拟定了校志的三级纲目，构建起整部校志体系的基本框架，并编撰了作为校志主要部分之一的八万字的大事记，勾勒出学校百年发展的基本轮廓。在历时两年半的编纂过程中，他曾几度外出查阅档案，搜集抄录材料；还审读修改补充了其它的有关章节。为校志的精确与完善，他工作认真细致、尽心尽力。校志完成以后，他担任了学校离退休教工党总支书记的工作，并在发扬校训精神进行传统教育的有关工作中起着一定的作用。

    夏老师自1962年分配到学校工作以来，已将近半个世纪。如今虽已退休，但仍发挥余热，为学校的教育事业，为学校的发展和未来，他乐于做一些实实在在的“添砖加瓦”的事情。  

四、保健小知识

老人日常做运动注意5个要点

老人多运动有助身体的健康，那么老人在运动的时候需要注意什么呢?老人要如何运动呢?

　　1.戒负重练习：由于老年人的肌肉有所萎缩，肌肉力量明显减退;神经系统反应较慢，协调能力差，对刺激的反应时间延长，因此老年人运动宜选择动作缓慢柔和、肌肉协调放松、全身得到活动的练习，如太极拳、步行、慢跑等都很合适。

　　2.戒屏气使劲：平时我们的胸腔内压力低于大气压，称胸腔负压，这有利于静脉血液流回心脏。而屏气时胸腔内压力骤然升高，使血液回心不畅，心输出量减少，因而脑的血液供应也减少，故易发生头晕、目眩，严重者可发生昏厥。

　　而屏气完毕时，血液骤然大量回心，会使心输出量骤增，血压上升，脑的血供也猛然增加，易发生脑血管意外。因此老年人运动时一定要注意呼吸顺畅自然，切忌屏气使劲。

　　3.戒激烈竞赛：一些比较激烈的运动竞赛对老年人不适宜，一方面，由于老年人各器官功能下降，体力运动减慢，协调反应能力差，易发生运动损伤;另一方面，激烈的竞赛易使情绪过分激动，诱发意外。

4.戒急于求成：活动量过大或增加过快往往是老年人发生意外损伤的原因之一。老年人由于生理功能降低，对体力负荷的适应能力较差，因而在运动时应有较长的适应阶段。30岁以上的人，年龄每增长10岁，对负荷的适应时间约延长40%。
5.戒头部位置变换：如前俯后仰、侧倒旁弯、各种翻滚、头低脚高、脚朝上的倒立等，都是属于头部移动的动作。这些动作会使血液向头部流动，老年人血管壁变硬，弹力又差，一旦经受不住发生血管破裂，就会造成脑溢血，重者危及生命。

            （摘自39健康网http://oldman.39.net/a/2011216/1611402.html）
五、其它信息
1、2010年12月3日，学校下发《关于公布台州学院老年体协第二届委员会成员名单的通知》（台学院发〔2010〕138号），根据文件精神，台州学院老年体协第二届委员会由以下成员组成：

名誉会长：龚建立、韩建飞、张辉、杨森、夏崇德、周汝强、陈式钧
会长；郭友于

副会长：郑恩铭、屈彦锁、金炎兴、朱维妗、应一江、金敬福
办公室主任：屈彦锁（兼）

办公室副主任：陈雪珍
2、1月18日， 医药化工学院段庆祥同志、后勤服务中心许昌法同志退休（台学院发〔2011〕13号）。
3、2月22日，后勤服务中心李邦国同志退休（台学院发〔2011〕18号）。
台州学院人事处·离退休工作办公室编
                                  2011 年 3月 1日发
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