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五、其它信息

一、学校工作动态

★     6月11日上午，我校2011届毕业生毕业典礼在临海校区和椒江校区同时隆重举行。校长龚建立、副校长张明龙分别在典礼上致辞；校领导陈浩、包国强、王培军、王正等出席；副校长冯尚申、椒江校区管委会主任李茂珍分别主持典礼。全校各学院部门负责人、教师代表和本届3700名毕业生参加典礼。 

★     6月17日下午，台州学院临床学院成立大会在台州市立医院隆重举行。台州市副市长叶海燕、校长龚建立为台州学院临床学院授牌。临床学院的成立是台州学院与市立医院深入合作的标志性成果，有利于实现优势互补、资源共享，进而带动我市医疗卫生教育事业的发展。
★   6月23日，学校召开思政部教工大会宣布思政部成立有关事项，校党委书记陈浩，党委委员、组织部长王正出席会议。校党委通过多次调研和协商，将原人文学院社科部作为学校二级单位独立设置，改名为思想政治理论课教学与研究部，并设立思政部党总支。
★    6月24日下午，临海“学府家园”工程建设推进会在校第一会议室召开，副校长张辉主持主持会议，代建房领导小组、代建房监督小组和基建小组成员参加会议。
★   6月28日，我校2011届留学生结业典礼在第一会议室隆重举行，副校长冯尚申出席典礼并致辞。本届留学生有10人获得学校结业证书，5人别获得中越、中韩、中德、中伊友好使者称号，2人被确定为“浙江省来华留学生奖学金”推荐人选，7人获得校外国留学生奖学金。
★   6月30日下午，在中国共产党建党90周年来临之际，学校召开创先争优活动先进党支部和先进个人表彰会。校领导陈浩、龚建立、张明龙、张辉、冯尚申、王培军、王正出席，校党委副书记包国强主持。会上，校领导分别给在创先争优活动中涌现出来的“十佳党支部”、“十佳育人先锋”优秀共产党员和“十佳成才先锋”优秀共产党员颁奖。
★   6月30日下午，校长龚建立在学校办公室、后勤管理处（基建处）相关负责同志的陪同下，冒着高温，带着防暑降温慰问品深入椒江校区后续项目工程建设办公室慰问建设者，为他们送去清凉、捎去关怀和问候。
    
★    7月2号上午，学校在第一会议室举行2011暑期优秀校友寻访启动仪式。副校长冯尚申出席仪式。寻访活动以“寻访校友足迹，再续校友情怀，感悟人生历程，共促学校发展”为主题，共分九支小分队，奔赴杭州、湖州、嘉兴、绍兴、宁波、温州、金华、丽水以及台州各县市区寻访优秀校友。
★    7月1日，在建党九十周年纪念日，校党委书记陈浩在校办主任胡平法陪同下，到成人教育学院调研并慰问教职工。陈浩书记充分肯定了成教学院的工作，强调要在规模扩张基础上讲求效益，牢固树立品牌意识，力争今年成教事业再上新台阶。
★    7月2日下午，校长龚建立就学校心理健康教育与咨询工作进行专题调研。龚校长充分肯定了我校心理健康教育与咨询工作近年来所取得的成效，并强调心理健康工作在学校人才培养中具有重要作用。
★    7月16日，台州学院仙居校友会成立大会暨第一届校友代表大会在仙居隆重召开。校长、校友总会会长龚建立，校党委副书记包国强出席大会，副校长冯尚申主持。仙居县人大常委会主任胡明龙，人大副主任张建平、应明歇，仙居县副县长郑旭东，仙居县政协副主席应文彬、朱寿龙，分别被推举为台州学院仙居校友会名誉会长和顾问。
★    7月28日，校党委书记陈浩专程赶赴学校，看望暑假期间坚守岗位的教职工和正在紧张集训备战大运会的教练员运动员，代表学校党政亲切慰问冒高温酷暑奋战在工作一线广大师生，并为他们送上降温解暑饮品。
★   7月28日下午，正值“八一”建军节前夕，校党委书记陈浩率党校办、学工部、人武部等职能部门负责人，走访慰问台州军分区机关大院及军分区步兵营，受到军分区政委冯阜营大校、参谋长吴振江大校等部队首长的热情接待。
★     8月20日－21日，由我校及中国人民大学《经济理论与经济管理》杂志社等单位联合举办的2011中国民营经济创新论坛在椒江和温岭市大溪镇举行。台州市副市长叶海燕、市政协副主席郑荐平，我校校长龚建立教授、副校长张明龙教授，台州商人研究会会长洪显周、市社科院院长金先龙等出席开幕式。
★    8月22日下午，台州市委常委、临海市委书记柯昕野来我校走访考察。柯书记拜访了我校的部分校领导，畅述在我校求学期间的美好回忆，对我校的快速发展给予肯定。临海市委常委、宣传部部长卢如平，临海副市长王宗明等领导陪同走访考察。校党委书记陈浩、校长龚建立、副校长张明龙、纪委书记王培军等领导参加座谈考察。
★     8月22日至23日，由浙江省教育厅主办、我校承办的“2011年全省本科院校教务处长工作会议”在临海市召开。省教育厅高教处处长顾玮出席会议并作主题讲话，副校长张明龙致欢迎词，省教育厅高教处副处长金仁康、王国银分别主持会议。全省33所本科院校教务处长、有关教育行政部门相关负责人近60人参加会议。
★    8月30日上午，校长龚建立到成教学院进行工作调研。在听取成教学院院长潘岳祥的工作汇报后，龚建立校长充分肯定了成教学院近年来的工作。他着重强调，各二级学院要敢于勇于到社会找市场、争资源。
★    8月25日至28日，我校2011年暑期中层干部读书会在玉环举行，会议以“推进‘十二五’，我们怎么办”为主题，就如何推进学校“十二五”规划进行集中广泛的研讨。
★     9月10日是第27个教师节。9月7日上午，台州市委书记陈铁雄来我校椒江校区慰问教职工，向全校教职工祝贺节日，并出席我校教师节座谈会。校领导陈浩、龚建立、包国强、张明龙、张辉、李茂珍、王正出席座谈会，副市长叶海燕主持座谈会。
★    <9月9日下午，在第27个教师节来临之际，我校在第一会议室隆重举行2011年“爱华奖”颁奖典礼，庆祝教师节。校党委书记陈浩致辞，校长龚建立主持仪式，党委副书记包国强宣读爱华奖获奖名单。本次颁发的“爱华奖”为爱华助教奖和理论成果奖，包括“良师益友奖”、“优秀中层干部奖”、“理论成果奖”、“突出成绩奖”及“践行社会主义核心价值观工作创新奖”等奖项。
★    9月9日下午，我校在第一会议室召开先进教师座谈会，庆祝第27个教师节。校领导陈浩、张明龙、王正出席，校长龚建立主持会议。与会校领导为荣获省教育系统“事业家庭兼顾型”先进个人、省高校“三育人”先进个人、省高校青年教师教学技能比赛优秀奖，台州市师德标兵、师德先进个人、优秀教师和校爱华奖“良师益友”奖等获奖教师颁奖。
★    9月13日下午，学校在临海校区第一会议室召开任教三十年教师代表座谈会，校长龚建立主持会议。龚建立校长强调，颁发《浙江省任教三十年教师荣誉证书》，是政府对甘为人梯、敬业奉献的老教师给予的高度肯定，他代表学校向长期奋战在教学一线的广大教师表示敬意和感谢。
★    9月22日上午，台州市承办浙江省第13届大学生运动会工作领导小组（筹）会议在市行政大楼3楼东会议室举行。台州市副市长叶海燕、市政府副秘书长茅国春，我校校长龚建立、副校长张辉出席。台州市府办、宣传部、教育局、公安局、财政局、体育局、社投公司、高等教育区块工程建设指挥部、椒江区政府等33个有关单位负责人参加会议。
★    为学习借鉴兄弟院校先进办学经验和二级工会管理经验，同时寻访我校办学传统教育路线，缅怀校友郭凤韶、徐明清等革命先辈的光辉事迹，9月26日，党委副书记包国强率校党委宣传部、统战部、工会等部门负责人和校工会委员、分工会主席等一行20人赴南京晓庄学院学习考察。
★    为进一步搭建国际交流平台，加强我校与国外高校的学术交流与科研合作，互派留学生，副校长冯尚申应邀率团，于9月20日至29日先后访问了美国伊利诺伊大学春田分校、杰克逊威尔州立大学、南方理工大学和墨西哥威斯基鲁康技术大学。
★     10月8日下午，民盟台州学院支部委员会成立大会在临海校区第一会议室隆重举行。校党委副书记包国强，台州市政协副主席、民盟台州市委会主委张正煜出席并讲话，民盟台州学院支部委员会主任委员曹小荣主持会议。
★    10月10日下午，我校集中选拔中层副职后备干部面试工作在临海校区第一会议室举行，自9月14日开始报名，82位人员经过资格审查和笔试后，29名入围选手进入面试程序。根据笔试、面试成绩和量化考核合成总分，党委研究，确定18名综合类后备干部考察对象。
★     10月12日下午，全市高层次人才工作推进会暨“500精英计划”实施动员会在台州市府大楼东会议室隆重召开。会上，台州市委书记陈铁雄向龚建立校长授予“台州市高层次创业创新人才台州学院工作驿站”牌匾，标志高层次创业创新人才工作驿站在我校正式建立。
★     10月13日-19日，党委书记陈浩、副校长张明龙在教务处相关负责人陪同下，先后到天台赤城中学、天台实验中学、三门初级中学、三门第二高级中学、温岭市第五中学、温岭市职业技术学校开展教育实习巡视。
★    10月17日下午，校长龚建立主持召开“台州市高层次创业创新人才台州学院工作驿站”建设座谈会。副校长冯尚申出席，校办公室、党委组织部、人事处、科研处、发展规划处等部门负责人参加会议。
★   为进一步加强科研管理能力，提升我校学科建设水平，有效开展学位点建设，10月18日—23日，副校长冯尚申率我校考察团到嘉兴学院、陕西科技大学、兰州大学、青海大学等四所高校交流考察。 
★   10月24日下午，全校学工干部学习会在临海校区第一会议室举行，校党委书记陈浩出席会议并作《与学生工作者谈心》专题报告。校党委副书记包国强主持学习会，全体学工干部参加。
★    11月23-29日，浙江省第十三届大学生运动会田径比赛将在我校椒江校区隆重举行。届时，来自全省76所高校近2000余名运动员、裁判员、教练员等齐聚一起，共享共行活力青春。目前各项筹备工作正在紧张有序地进行中。
二、老干部工作动态

◆   截止2011年11月10日，我校离退休干部总人数为321人，其中离休6人，退休315人。

◆   6月15日下午，台州学院老年人体育协会进行麻将比赛，蒋建周老师获一等奖，叶良志老师获二等奖，傅舜华老师三等奖。
◆   6月21日，台州学院老年人体育协会——摄影组，在老干部活动室举办庆祝中国共产党成立90周年摄影展览，共展出32幅作品。
◆   6月23日下午，台州市老干部活动中心举办《台州市老干部建党90周年大会暨文艺汇演》，我校离退休第三支部被评为“五好”离退休干部党支部。
◆   6月24日上午，由校党委宣传部、关工委、退离休党总支联合举办的“老有所为 老有所乐”庆祝建党90周年专题展览在临海第一校区图书馆举行。校党委副书记韩建飞，校老领导夏崇德，校党委委员、组织部长王正，宣传部长李大兴等出席展览开幕式。
“老有所为 老有所乐”专题展览，展出了我校50多位退离休教职工专门为庆祝建党90周年而创作的书法、绘画、剪纸、篆刻、摄影等各类作品200余件，主题鲜明，具有较强的思想性艺术性。展览还同时展示了老干部们退休后创作出版的各类学术专著、作品集50余部。
◆   在建党90周年来临之际，校党委书记陈浩、校长龚建立、党委副书记包国强、纪委书记王培军等领导，日前先后走访看望了我校离休干部，送上鲜花，并带去了节日的祝福和慰问。
在看望离休干部时，校领导与他们亲切地聊起家常，仔细询问他们的身体情况和生活近况，对老干部们一直以来关心和支持学校发展表示感谢，叮嘱他们保重身体，并祝愿他们健康长寿。
◆   8月8日是第三个“全民健身日”，台州市直属单位老年体协于当天上午七时，在东湖举行徒步环湖游活动，我校离退休老同志共有181人参加此次活动。
◆   8月19日，我校退休教师余经文参加市直老年体协台球比赛，荣获市直老年体协台州比赛第二名。
◆   9月5日下午，离退休党总支召开全体党员大会。离退休总支夏崇德书记首先与全体党员一起学习了辛亥革命历史，其次传达了学校8月下旬在玉环召开的中层干部会议精神，最后屈彦锁副书记传达台州市组织工作老干部通报会精神。
◆   9月15日，是新学期开始的第一个老年体协活动日，老干部们有的打乒乓，有的玩麻将，还有走围棋、掷地掷球的。整个活动室热闹非凡，看到老人们一个个挂着笑容的脸，为他们丰富的晚年生活感到高兴。
◆   9月29日下午，在全省第二十四个老人节来临之前，学校在第一校区学术报告厅举行面向离退休老同志的《学院工作情况通报会》，龚建立校长作报告，组织部长王正主持通报会。通报会后，龚建立校长、王正部长等领导给80岁以上的老同志祝寿，并借此机会祝全体退离休干部重阳节快乐。
◆   9月29日下午，学校在第一校区老干部活动室召开了每学期一次的离退休老同志代表座谈例会。校长龚建立出席座谈会，认真听取老同志的建议和意见。校办、组织部、人事处、工会、计财处、后勤处、保卫处、服务中心等职能部门负责人参加恳谈。参加座谈会的离退休老同志有原校领导、离退休党总支各支部书记及学习小组组长等。
◆   10月15日下午是老年体协活动日，在老干部活动室举行了乒乓球比赛。比赛结果是：男子组王耀华老师获一等奖，屈道炎老师获二等奖，郭友于老师获三等奖；女子组张敏老师获一等奖，王业香老师获二等奖，何坚、黄杏青老师获三等奖。
◆   10月19日—21日，离退休工作办公室组织退休老干部 61人，赴江苏华西村、周庄、沙家浜等地进行考察活动。
◆   11月7日，离退休工作办公室组织退休老干部92人，赴磐安乌石村等地进行考察活动。

◆   我校老领导、原台州师专党委书记、校长，校关工委主持工作副主任杨森同志荣获全国教育系统关心下一代工作先进工作者荣誉。长期以来，杨森同志情寄教育，心系下一代，以无私奉献的精神，满腔热情地投身到关心教育青年师生的工作之中，真正起到了“春风化雨、润物无声”的作用，受到广大师生的一致好评。在他的不懈努力下，我校曾先后多次被评为省、市关心下一代工作先进集体，杨森同志本人之前也曾多次荣获省、市关心下一代工作先进个人荣誉。
 三、来稿选登
  全建先生二三事

洪 迪

悠悠又匆匆

悠悠又匆匆，是全建先生的一生。

悠悠。跨出浙江大学校门，便进了回浦中学，从学生一跃而为校长。尔后便是悠悠的半个世纪，从回浦中学到台州师专，一直当着校长。一个人的一生事业，执着在一项工作上，使匆忙的时间也变得悠悠了。悠悠的桑梓培育英才的赤心，悠悠的上万个木铎声声上课下课貌似雷同的日子。平凡吗？平凡。然而这平凡中所蕴涵的又怎能仅仅以平凡来概括！

匆匆。人生本来就匆匆。人的一生真可以用“如梦幻泡影，如露亦如电”的“六如”来比喻，尤其是对于一个一生专心于一项工作的人更显其匆匆。而在对于一个一生专心于一项工作的人更显匆匆。而在对于这样一个人的敬爱者的心理感受，那就更其匆匆又匆匆。

全建师便这样匆匆地去了，留给我的是悠悠的哀思，悠悠的怀念。

方形的时钟

壁上挂着一口方形的时钟，方方的金色框子，白白的磁面，三根指针却不停地走着圆形的途程，使我无端地联想到全建先生的方人。他一生行为端方，洁身自重，且不苟言笑，工作起来兢兢业业，数十年如一日。他当校长，不时兼课。更将听课定作自己的硬任务，坚决做到听遍全校每一个教师的课。是高校校长了，不可能对每个专业的每门课都熟悉，他还是每一个老师的课都听，只是听后不提意见。这是对科学对老师的尊重，同时又最直接地了解到教学第一线的实际情况。当了几十年校长，遇到工作上的难题，仍然同刚当校长时一样，夜里睡不着觉。我说：“到睏觉，你就什么都先丢开，别想。”他说：“道理我知道，就是做不到。”因此，他时常服用安眠药。

他对待工作，的确如时钟的指针，严格而准确。他有主见，有点子，有创见，虽非大刀阔斧，雷厉风行，却在踏踏实实地一步步向前推进，正像时间的不断向前。

全建师的为人和工作，使我联想到一口方形的时钟，端方而灵秀，稳步而日新。

跟学生游戏

“解放区的天是明朗的天，解决区的人民好喜欢。”在那喜庆解放的开国初年，在从老回浦大门到教室大楼通道两侧长方形水池的石栏上，我们一些活跃的学生干部，无拘无束地坐着说笑，大多是在晚饭后。不少时候，在这说笑的行列中，就有不苟言笑的全建先生。

那时，我是高中学生，学校的团支部书记。那时的团，叫新民主主义青年团，开始尚未公开，叫地下团。而一度以民主人士称著的全建先生，曾是地下团团员。那时，回浦中学没有党员，上级党委的指示是通过团支部去执行的。那时的政治运动接连不断。我这个团支部书记和他这位团员校长在工作上的接触自然频繁，我俩深厚的师生情谊就在那时建立起来的。

那时，全建先生不过二十五六岁，比我们大不了多少。当他跟我们杂坐一起说笑的时候，有几个顽皮的女同学就缠住他也说个笑话，他缠不过也说，说得大家哈哈大笑，他却不笑，再多抿抿嘴而已。有时做当时新鲜的简单游戏，他也参加，老是有人捉弄他，让他认罚。他总是比较被动的角色。记得有一次是他主动的，他骗了一个顽皮的女同学，使她真的信了，急了，然后说是骗她的，并说明今天是愚人节，愚人节的名字我就是这时听来的。

一晃就是半个世纪。那无邪欢乐情景依然历历在目，而全建师已溘然离我而去，永远永远地离我而去。

诗人的喟叹

全建先生是位诗人，又写得一手好散文。他创作力最旺盛是在浙大外文系读书时期。那时他接连发表了很多诗和散文，笔名金津。金津师的散文，清新，婉委，有时亦不乏风趣。记得他跟我提起过，有篇散文的题目叫《滚鼓之音》，是批评文字不通的。他的诗接近九叶派的风格，唐湜就是他的同学。圣野、曹辛之、鲁兵编了一本抗战胜利到共和国成立国统区诗选《黎明的呼唤》，收了他三首诗。其中《冬》：

在凝静的寒冷的月薪夜/我轻轻地踏着一地凝霜//我轻轻地从山坡下走过/惊疑这世界没有一点声音//松树，你旷野的修道士/是在作安息的夜祷吗？//月亮也幽戚忘神了/落下一声凄冷的叹息——//我看到它从树梢滑下，飘向地上/待俯视却是一地松针。

当是初冬的月夜吧，氛围极好。而现代派的手法用得娴熟而巧妙。

正当作为青年诗人前程无量之时，解放了，回乡了，当了回浦校长了，担子重了，工作忙了，金津师不得不停下诗笔来。他的内心是多有遗憾的。50年代，我在黄岩工作，到临海时去看他，他就曾几次情不自禁地向我喟叹：“写不成诗了。”80年代初还曾叹息过一次，以后就不再听到了。他的喟叹我是很共鸣的。

命运使我们有了一位毕生孜孜育才的好校长，却腰斩了一位优秀诗人。他本人不无惋惜，而我亦颇为同情。

如今，一切都已成为过去。不会成为过去的是他称作“绿叶的事业”的手采的积叶，是我的景仰与怀念。

接着说几句

以上是8年前的一篇短文，发在当时的《台州日报》。现在在原样照录以后，想接着说几句话。

所谓“却腰斩了一位优秀诗人”云云，现在已觉并不尽然。在他家人的帮助下，今年我已读到金津先生手订的诗文存稿。诗有50多首，还有不少译诗、诗论，散文、译文更多。我忍不住写了诗、译诗、诗论的评介性的读后感，即将发在本校的学报上。所以，若说他当校长后已基本上不写诗了，因而使一位本来鹏程万里的“优秀诗人”被“腰斩”了，这是事实。若说他本来可以成为“优秀诗人”，因搁下诗笔而没有当成，那就大谬不然。我最近在一则刚草好的短文中下了这样的断语：诗人金津是20世纪下半叶沪浙闽诗坛乃至全国青年诗人的佼佼者，这是实事求是的，我想。

成没成优秀诗人是全建先生个人的事，与我们台州学院有什么关系？不，关系大兮哉。全建先生当了台州师专20年的校长或名誉校长，他是诗人办学，是诗人加学者办学。他的诗人的真诚和才情，在办学中是潜隐的强大动力。即使在今天，已升格的台州学院仍然不会不感到已故的邵全建校长对于办好高校的奠基作用的。而且，即使传之长远，台州学院也不会不以历史上的这位诗人学者校长为荣的。

（本文作者系中国作家协会会员）

四、保健小知识

老年人长寿养生秘诀是进补

对季节变化易发的疾病可趁伏天病情稳定时,予以辨证调补,即所谓冬病夏治,以防患未然,达到治本效果。

　　进入老年,由于“五脏皆虚”,所以老年之疾虚证居多。在治疗上应“虚者补之”。“形不足者,温之以气精不足者,补之以味。”味者,五味也,五味调和,则可补益精气。说明补养之法,既有药补又有食补,而虚证主要表现为全身气血阴阳的不足,而这些虚象又多体现为某些脏腑功能的衰退。“夫人之盛,非气即血,五脏六腑,莫能外焉。”因此在治法上首先要分清阴虚、阳虚、气虚、血虚四类。再与脏腑联系起来,辨别心、肝、脾、肺、肾五脏之虚。通过辨证,或用药治,或用食疗,或药食兼施,以达到康复延龄的目的。

　　补药的选择
　　《神农本草经》中记载的365味中药中具有补养作用的中药有70味之多。在抗老延龄选用补药方面,历代医家对“肾亏易衰老”的认识是一致的。有人初步分析了李时珍

 HYPERLINK "http://baike.39.net/2000-2700-2704-1/" \t "_blank" 《本草纲目》所载的1892种药物中,发现明确载有耐老、不老、延年、增年作用的药物达117种,比较常用的约109种,其中补益药约50种,占28%以上,补肾药有28种,健脾药13种,养心药6种,说明益肾健脾药占较大比重。在药物的复方组成方面,也有人分析了13部有代表性的方书,发现记载有长生、耐老、不老、延寿的方剂124首。其中温补肾阳为主的约占87首,占70.2%,其方法多采用温柔而不刚燥的温补药与滋益肾阴、填精补血的药物同用,组成温肾阳、益肾阴、填精补血之剂以滋补肾阴为主的28首,占20.2%以健脾益气为主的约11首。可见中药抗老延龄方面的作用,重点以补肾为主,健脾为辅。

　　冬令进补
人们通过长期对自然界四季气候变化的观察,得出春生、夏长、秋收、冬藏的规律,又把人体中五脏中的肾脏作为冬季的主令,因为“肾为封藏而主蛰”,冬季又为收藏季节,此时进补,可以藏而不泄。所以人们习惯于冬令进补,如服用膏滋药、人参、阿胶、黑白木耳、鹿茸、海狗肾、冬虫夏草和各类成药,以及各种食物进补。由于冬令进补的药品很多,有单味,有复方,可根据病情、体质的不同,在医生的指导下选择服用。

　　伏天进补
　　伏天是一年中气候最炎热之时。民间服补药习惯上多在冬季,叫做冬令进补,因冬至以后,天气寒冷,不会出汗,服补药可以收藏吸收,不被汗泄。而热天进补,怕补药成分随汗而泄,等于不补。事实上伏天同样可以进补,其功效并不逊于冬季,因为伏天气候炎热,昼长夜短,夜睡较少,工作辛苦,出汗较多,易感疲劳,体内空虚,加上烈日当空,炎暑伤气,大都出现气阴两虚之证,特别是老年人更甚,此时进补,反易填空吸收,最为适宜。在药补方面,适宜清补,不宜滋补,以免碍胃助湿。清补以服用人参最为理想,因气阴两虚而人参是补气生津的主要佳品,其他补品,可根据病情体质,因人而施,量体裁衣。尤其对季节变化易发的疾病如哮喘、老慢支、冠心病等,可趁伏天病情稳定时,予以辨证调补,即所谓冬病夏治,以防患未然,达到治本效果。这样夏补与冬补并进,具有相辅相成,相得益彰之功。 

              （摘自三九健康网http://oldman.39.net/a/201162/1705948.html）
五、其它信息
1、7月13日，医学院杨通河、后勤服务中心邓若天2位同志退休（台学院发〔2011〕 83号）。

2、8月8日，党办、校办王耀华同志退休（台学院发〔2011〕85 号）。

台州学院人事处·离退休工作办公室编
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