中共台州市委人才工作领导小组办公室文件
台人才办〔2013〕9号
★

关于印发《台州市优秀人才培养计划资助办法补充规定（试行）》的通知
椒江区、黄岩区、路桥区党委人才工作领导小组办公室，市人力社保局、市科协：

    《台州市优秀人才培养计划资助办法补充规定（试行）》已经市委人才办同意，现印发给你们，请认真抓好贯彻落实。

中共台州市委人才工作领导小组办公室
                                2013年9月11日
台州市优秀人才培养计划资助办法补充规定（试行）

为进一步发挥优秀人才培养计划的政策引导效应，促进用人单位加大人才培养力度，加强人才自我提升的主动性。根据《台州市优秀人才培养计划实施办法》（台市委办〔2011〕50号）规定，结合近年来实施情况，特制定本办法。

一、资助项目类别
（一）培训进修类（不含学历学位教育）
1.参加中长期培训进修（5个月至1年）；

2.参加短期培训进修（20天至4个月）。

（二）学术交流类

1.举办学术交流活动；

2.参加学术交流活动。

（三）学术著作出版类

二、资助标准
（一）培训进修类
1.参加中长期培训进修

是指优秀人才到国内外高等院所、科研院所、社会机构、企业集团等具备研修条件的单位参加为期5个月至1年的专业培训、研修或做高级访问学者。

（1）活动主要地点在亚洲以外地区的，资助3万元；优秀的，资助4万元；特别优秀的，资助5万元。

（2）活动主要地点在亚洲地区（不含国内）的，资助2万元；特别优秀的，资助2.5万元。

（3）活动主要地点在国内（含港澳台）的，资助1万元；特别优秀的，资助1.5万元。

2.参加短期培训进修

是指于优秀人才赴外参加为期20天至4个月的专业培训、研修或做高级访问学者，以及到有关组织和著名企业挂职等。

（1）活动主要地点在亚洲以外地区的，资助1.5万元；特别优秀的，资助2万元。

（2）活动主要地点在亚洲（不含国内）的，资助1万元；特别优秀的，资助1.5万元，

（3）活动主要地点在国内（含港澳台）的，资助0.8万元；特别优秀的，资助1万元。

（二）学术交流类

学术交流活动，是指由业内权威专业机构举办，相关专业领军人才、研究人员、学者参加的，旨在交流、探讨、论证相关专业前沿性问题的专题研讨活动。一般的学术交流活动都会在会议通知上标明“学术会议”字样。年会等一般性学术组织日常性活动不列入资助范围。

1.举办学术交流活动

是指在台州举办的学术交流活动，活动应有业内相关权威机构和业内领军人才参加，应有相应的研究课题和研究成果，应能解决台州经济社会发展中的实际问题。其中，举办国际性学术交流活动的，国外专家一般应占邀请专家总数的1/5及以上。

按照活动场租费、资料费、特邀专家的交通住宿费及课酬等款项的总额30%给予资助，最高不超过20万元。

2.参加学术交流活动

优秀人才参加各类学术交流活动，应有具体的会议演讲发言、论文发表等个人成果展示行为。

（1）参加国际性学术交流活动，举办地在亚洲以外地区的，资助2万元；举办地在亚洲地区的，资助1.5万元；举办地在国内（含港澳台）的，资助1万元。参加国际顶尖学术交流活动，并有重大成果发布的，最高可资助10万元。

（2）参加全国性学术交流活动，资助0.5万元。

（三）学术著作出版类

学术著作出版，是指出版具有原创性、独创性或前沿性学术价值，与我市重点科技与社会科学发展领域相关的专著（译著、编著、教材、论文集、资料汇编、工具书、再版学术著作、境外出版的专著、已得到其他各类出版补贴的专著等，不列入资助范围）。

（1）获得国家级奖励、资助或在一级期刊发表前期成果的著作，资助4万元；特别优秀的，资助5万元。

（2）获得市厅级奖励、资助或在二级期刊发表前期成果的著作，资助2万元；相对优秀的，资助3万元。

三、申报要求

1.申报项目均应在申报年度内完成，其中著作应已出版。

2.同一年度同一类别的项目，每位申报人仅限申报一个。

3.参加培训进修和学术交流活动的，项目完成一个月内，申报人应提供参加活动成效总结报告。

4.举办学术交流活动的，应告知并邀请市级和承办地人才工作部门参加。活动结束后，及时提供活动成果和总结报告。

四、资助资金使用规定

各项资助资金由各业务主管部门拨付到资助对象所在单位，其中获得培训进修和学术交流资助的对象凭《入选通知书》和费用发票向所在单位申请报销，实际报销金额超过资助额度的，不足部分一般应由所在单位承担；实际报销金额小于资助额度的，所在单位将结余金额书面报告业务主管部门，结余部分供该单位下一批次入选资助人员使用（实拨资助金额减扣上一批次结余部分）。获得举办学术交流活动资助的，由举办单位根据现行财务制度和规定进行报销。获得著作出版资助的对象，凭《入选通知书》向本单位申领资助资金。

抄送：市委组织部、市财政局。
中共台州市委人才工作领导小组办公室      2013年9月11日印发
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