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    一、学校工作动态【38则】
★ 2月25日，我校2014级春季班留学生开学典礼在临海校区第一会议室举行。副校长陈光亭出席典礼并讲话。我校今年春季班留学生新生共10人，分别来自韩国、苏丹与菲律宾。
★ 浙江省机关事务管理局、省经信委、省财政厅联合发文，公布全省第一批节约型公共机构示范单位表彰名单，我校榜上有名成为首批“浙江省节约型公共机构示范单位”。
★ 2月27日上午，我校在临海校区学术报告厅召开群众路线教育实践活动总结大会暨2013年度干部选拔任用工作评议会。省委督导组副组长、浙江科技学院原正院级巡视员胡浙平出席，校党委书记潘璋德作台州学院党的群众路线教育实践活动工作总结报告，校长龚建立主持会议。校领导金则新、冯尚申、张辉、金先龙、陈光亭、赵小明、王正、胡平法出席会议。
★ 3月3日下午，在第51个“学雷锋纪念日”来临之际，我校在首个德育基地——温岭石塘郭文标海上平安民间救助站，举行图书室落成仪式，并向救助站捐赠书籍物品。
★ 3月4日上午，离退休老同志代表座谈会在临海第一校区老干部活动中心召开。副校长王正出席并向老同志通报学校近期重点工作。校相关职能部门负责人，原校领导、离退休党总支各支部负责人、各管理小组组长等参加座谈。
★ 3月4日上午，副校长陈光亭教授会见来访的波兰欧亚商业教育基金会会长Calik Gregory先生一行。
 ★ “3.5志愿者服务日”来临之际，浙江省志愿者工作委员会、团省委、省志协联合发文，表彰了2013年度在全省志愿者工作中作出突出贡献的集体和个人。我校青年志愿者冯燚斌同学获“浙江省志愿服务先进工作者”荣誉称号，这是我校学生志愿者个人获得的最高荣誉。
★ 根据浙江省委组织部《关于充分发挥组织系统职能作用为“五水共治”、“五措并举”提供坚强组织保障的通知》和台州市委市政府《关于在市级单位开展“助力五水共治”捐款活动的通知》等文件精神，学校开展了“五水共治”认捐工作，全校1056名在职教职工共为“助力五水共治”认捐1393700元。
★共青团浙江省委、省教育厅和省学生联合会发文，表彰2013年度全省大中学校优秀学生社团、优秀社团指导教师和优秀社团干部评选活动中的先进集体和个人。我校秋枫红艳戏剧社、管理学社、法学社三个学生社团被评为“优秀学生社团”；陈菊芳、胡允银两位老师被评为“优秀学生社团指导教师”；王心童、林栗元、徐宇晴三名同学被评为“优秀学生社团干部”。
★ 3月11日，浙江省学联召开八届三次会议，我校学生会被评为“浙江省优秀学生会”，经贸学院耿俊龙同学被授予“浙江省优秀学生干部”称号，受到大会表彰。
★ 3月14日下午，台州学院2014年党建工作会议在临海校区第一会议室召开。校党委书记潘璋德出席并作重要讲话。党委副书记金则新主持会议，党委委员、纪委书记金先龙，党委委员、组织部部长胡平法，党委委员、宣传部部长李大兴出席会议。
★ 3月15日，校党委副书记、关工委主任金则新率新一届关工委全体成员，探访考察我校在仙居的办学旧址。考察期间，委员们还就校关工委2014年工作进行了座谈讨论，并对近期相关工作作了安排分工。
★ 从浙江省教育厅获悉，我校关工委被授予浙江省教育系统关心下一代工作先进集体。
★ 17. 3月27日下午，台州学院第七届教职工代表大会第一次会议、第十一次工会会员代表大会暨十三次教学工作会议在临海校区隆重开幕。校教代会正式代表、特邀代表、列席代表及教师代表等600多人参加开幕式。校长龚建立作《坚持立德树人 全面深化改革 努力提高应用型人才培养质量 为建设台州大学打下更加坚实的基础》报告，报告明确了今后五年的主要工作：全面深化教育教学改革，显著提高学科建设水平。大力提升社会服务能力。努力增强师资队伍实力。积极推进内部管理创新，全力做好服务保障工作。  今后一段时期，学校人才培养的总体思路是：坚持以人为本、立德树人、协同育人，坚持知识为基、能力为重、全面发展。以人才培养模式改革为突破口，大力推进教学建设与改革，着力强化实践教学环节，狠抓师资队伍建设，积极创新体制机制，全面优化育人环境，推动学校人才培养水平再上新台阶。人才培养的主要措施包括以下四个方面：一是要在注重实践性、创新性、综合性、开放性、选择性“五个性”上做文章，全面推进教学改革；二是要在加强师德师能建设上下功夫，努力提高师资队伍水平，优化师资队伍结构，增强教师队伍活力；三是要在制度创新上求长效，全面优化质量保障体系；四是要在健全经费投入保障机制、确保工作精力投入到位、改善教学硬件条件“三投入”上狠抓落实，努力优化育人环境。
★ 我校 “商务英语”、“产品设计”2个专业获批，学位授予门类分别为文学和艺术学，从2014年开始正式招生。至此我校本科专业达43个，涵盖经济学、法学、教育学、文学、历史学、理学、工学、医学、管理学、艺术学等十大学科门类。
★ 为更好地借鉴学习兄弟高校在学科建设、协同创新平台与学科性公司建设等方面的成功经验，3月31日—4月1日，校长龚建立、副校长赵小明率考察组赴浙江农林大学、浙江师范大学等省内兄弟高校作专题考察。
★ 4月11日上午，台州学院和临海市第一人民医院医务合作签约仪式在临海校区第一会议室举行。临海市一医院成为台州内首家承担地方院校医疗服务的医疗单位。
· 4月15日上午，全省高校中层干部学习贯彻习近平总书记系列讲话精神集中轮训第24班开班仪式在临海校区学术报告厅举行。校党委书记潘璋德出席并讲话，党委副书记金则新主持开班仪式；全校中层干部、思政部教师参加。4月19日，校党委统战部联合临海市委统战部，在临海崇和门广场启动“践行群众路线•服务古城崛起”2014年临海市统一战线服务周活动。校党委统战部部长邵伟国带领校党外人士和学生代表30人参加启动仪式并开展为民服务活动。
★ 浙江省第十一届大学生程序设计竞赛4月12日在浙江大学紫金港校区举行。全省共73所高校302支队伍参赛，我校选派6支参赛队伍，取得1银3铜的良好成绩。
★ 应韩国草堂大学、日本足利工业大学邀请，4月14日至21日，校长龚建立率代表团成功访问了韩、日两所高校。4月15日，龚建立校长出席草堂大学20周年校庆庆典，并作为国外友好院校代表致辞祝贺；亲切会见了草堂大学理事长金基运、校长金丙植、原校长丁时采等，并与金丙植校长共同签署《台州学院与草堂大学友好交流计划备忘录》。
★ 近日，台州市委市政府发文，通报表彰2013年度台州市农村指导员工作先进集体和个人。我校荣获2013年度台州市农村指导员工作先进单位称号；毛乃文老师同时被评为三门县年度优秀农村工作指导员。
★ 4月24日下午， 2013年度台州学院“爱华奖”十佳大学生公选会在临海校区学生活动中心举行。
★ 4月27晚，第三届临海市大学生戏曲大赛决赛在我校临海校区大学生活动中心举行。临海市文化馆馆长钱柳柳、原台州越剧团总导演胡榕珍、原台州越剧团演员尹再春等老师担任评委。我校清婉越剧社郭蒙雪同学摘得比赛桂冠。
★ 2013年度浙江省科学技术奖励大会4月29日在省人民大会堂隆重举行。我校金则新教授团队申报的成果《国家二级保护植物夏蜡梅、七子花保护生物学研究》喜获浙江省科学技术奖三等奖。这是浙江省科技类成果的最高奖。我校在此奖项上的新突破。

★  “越地雅音 曲韵流芳”第七届台州市大学生戏曲晚会5月16日晚在椒江校区大学生活动中心举行。

★ 5月16日上午，副校长陈光亭在临海校区第一会议室亲切会见了来访的美国杰克逊威尔州立大学副校长Rebecca Turner教授一行。

★ 浙江省第九届“挑战杯”大学生创业计划竞赛决赛5月18日落幕。我校医药化工学院参赛团队凭借优秀创意和精彩表现，荣获大赛一等奖；经贸管理学院团队获得三等奖。

★ 5月16日，加拿大北英属哥伦比亚大学（UNBC）副校长Bird博士率代表团访问我校。

★ 5月19日下午，校党总支书记会议在临海校区第一会议室召开，部署党总支、直属党支部换届选举工作。

★ 5月19日，中国科学院老科学家演讲团专家郭曰方研究员应邀做客我校德业大讲堂，为校大学生科协成员作《科学与人生——与科学结缘》专题报告。校科研处（地方合作处）处长李钧敏主持报告会。

★ 5月30日，中国科学院院士、机械动力学和工程机械专家、力学教育家闻邦椿教授应邀来我校交流访问，受聘担任我校流体机械协同创新中心专家委员会主任。校长龚建立、副校长赵小明会见了闻邦椿院士。

★ 6月10日晚，我校2013年度“十佳大学生”、“十佳道德标兵”颁奖典礼暨先进事迹报告会在临海校区影剧院隆重举行。校党委书记潘璋德出席并讲话，寄语全校青年要自觉践行社会主义核心价值观。校党委副书记冯尚申，党委委员、宣传部长李大兴出席典礼并为获奖同学颁奖。

★ 长亭古道晚风拂，栀子花香离别时。6月11、12日，在椒江校区大会堂、临海校区影剧院，校长龚建立与2014届3651名毕业生一一合影留念，为同学们送上一份特殊的毕业礼物。

★ 6月12日，中央电视台戏曲频道《一鸣惊人》栏目组一行来到我校，就我校学生社团“秋枫红艳戏剧社”社团活动情况、日常排练活动等进行了两天的专题拍摄报道，并邀请戏剧社成员7月初赴杭州参加专题节目录制，节目同时将在央视相应频道播出。

★ 6月17日、18日，我校2014届毕业生毕业典礼分别在椒江校区大礼堂、临海校区影剧院隆重举行。
★ 6月25日上午，台州市经济和信息化委员会、台州学院“加强创新驱动全面推进产学研合作”启动仪式在我校椒江校区学术报告厅隆重举行。台州市政府副市长李跃程出席并作重要讲话，同时为获准成立“台州市先进制造协同创新服务中心”、“台州市中小微企业信息化服务中心”的我校机械学院、数信学院授牌。

★ 6月16日至22日，校党委副书记冯尚申率代表团一行5人赴台湾，先后访问了台北大学、台湾师范大学、台湾艺术大学、亚洲大学、逢甲大学、东海大学、静宜大学等七所高校。

★ 2014年度教育部人文社科项目立项结果日前公布（教社科司函［2014］135号），我校教师共有五项课题获立项资助。

★ 我校2014年招生录取工作日前圆满完成，共面向浙江、黑龙江、吉林、辽宁、河北、河南、山东、山西、湖北、湖南、安徽、江西、福建、四川、江苏、云南、陕西、甘肃、广西、内蒙古、贵州、新疆等全国22个省份录取本科新生4009名，包括预科班转入计划22名和浙江省专升本155名，超出计划9名完成招生录取工作。

二、老干部工作动态

◆   截止2014年8月31日，我校离退休干部总人数为339人，其中离休4人，退休 335 人。

◆   校关工委常务副主任李茂珍率关工委成员应邀前往河南安阳学习考察，并与安阳市关工委、安阳师院关工委等进行诚挚友好的对口交流。
◆   4月24日，台州市社会保障卡（市民卡）制作完成 ，退休教师第一批187张已经发放。极大地方便了退休教师。

◆  2014年12月29日，离退休总支夏崇德书记、屈彦锁副书记专程赴椒江走访慰问了退休的党员干部。
◆  2014年1月中旬校领导、有关部门、学院负责人分头走访离退休老干部，向他们致新春问候。

◆  2014年3月4日上午，每学期一次的离退休老同志代表座谈例会在第一校区老干部活动室召开。副校长王正出席并向老同志通报学校近期重点工作。校相关职能部门负责人，原校领导、离退休党总支各支部负责人、各管理小组组长等参加座谈。
◆  2014年3月10日下午，离退休支部召开总支委员会议，夏崇德书记传达了李克强总理在十二届全国人大二次会议上作的《政府工作报告》精神及学校群众路线教育实践活动总结报告的会议精神，并传达了学校成立申报台州大学领导小组等有关情况。
◆  2014年3月15日下午，是新学期开始的第一个老年体协活动日。老干部们有的打乒乓，有的玩麻将，还有的走围棋、玩康乐球、台球等。整个活动室热闹非凡，看到老人们一个个挂着笑容的脸，为他们丰富的晚年生活感到高兴。
◆  2014年4月16-17日离退休工作办公室组织离退休老干部 54人到常熟尚湖、穹窿山进行考察活动。
◆ 2014年5月12日下午，离退休支部召开总支委员会议，学习《社会主义核心价值观》。

◆  2014年5月20日，台州学院离退休干部在退管办组织下，赴宁波慈城、河姆渡遗址参观考察，有55人参加此次活动。

◆  2014年6月15日下午台州学院老年人体育分会在老校原图书馆二楼、三楼进行飞镖、保龄球、挟弹珠、网球投桶、巧中取胜等趣味运动会，有 138名体协会员参加，其中24人获一等奖，70人获二等奖，44 人获三等奖。

◆  2014年6月18日下午，离退休支部召开总支委员会议，学习《焦裕禄精神》及习近平主席在兰考调研时《谈学习焦裕禄 把焦裕禄精神当镜子照照自己》的精神。

◆  6月26日，校关工委召开主任会议，总结并部署关工委工作。校党委副书记、关工委主任金则新，校党委委员、组织部长、关工委副主任胡平法，校党委委员、宣传部长、关工委副主任李大兴出席会议。校关工委常务副主任李茂珍主持会议。
3、 来稿选登

 校志材料搜寻记
 夏崇德
    台州学院校志的编纂工作，我自始至终亲历其间，既目睹编纂同仁的辛劳，也共享校志诞生的喜悦。整个编纂过程中的人与事、情与景，至今仍历历在目，未能忘怀。这期间查阅档案搜集资料这件事，更是记忆犹新。
    编纂这部百年校志，我们遇到的最大困难，就是现有档案资料的稀缺。也许是过去缺乏自觉的档案意识，致使档案制度不全；也许是“文化大革命”的毁坏，致使档案资料很少遗存。民国时期的、建国以后至“文革”期间的档案资料，更是十分匮乏。修志，若没有历史的档案资料，就是“巧妇”也难为“无米之炊”。唯一的办法，就是搜寻查找，为此，我们曾经走访浙江档案馆、温州档案馆、温州大学档案室、临海档案局、台州中学校史馆等，去翻阅、查找、抄录、摄取有关的档案资料。
台州学院是由原台州师专升格的，台州师专则又是在原台州师范的基础上创办起来的。也就是说，我校“来龙”的主脉是“师范”这条线；而历史上的台州乃至浙江的最早的“师范”，往往是“中学”的一个组成部分，它们之间总有着难以割舍的“血缘”关系。追溯我校办学的历史源头，走访台州中学就成了我们查找历史档案资料非去不可的一站。2007年暑假，校志主编胡正武教授联系了台州中学的李谦君老师，由他带我们到台州中学的校史馆去参观。当时，台中正在向临海城东的洛河新校址搬迁，校史馆里墙上悬挂的、柜里陈列的展品，都颇有些尘诟，而且也比较零乱。我们在参观时，发现了二件重要的东西，一件是留洋刚回来的周继潆先生撰写的《台州府中学堂沿革大略》原件，另一件是著名诗人、作家朱自清先生在“六师”任教时的标准照。当时，我们如获至宝，十分兴奋。周先生的原件，没有句逗，长达35页。经许可以后，我就用数码相机逐页逐页地予以拍摄。就是按照这篇长文中所述，我们确定了台州学院的办学源头——台州府中学堂简易师范科，及其起始时间。这是至今为止唯一的历史依据，其意义非同小可。后来，胡正武还写了一篇题为《台州府中学堂简师科开办与台州学院起源》的考证文章。至于朱自清先生的这张照片，则是我们很少见到的他年轻时的照片，十分珍贵。因为参观校史馆的意外收获，也因为有了这种兴奋的好心情，我们就在台中校园里的“佩弦楼”前和紫滕树下，据典说故，合影留念。
我校于抗战时期，曾在仙居有过一段办学的历史，先是在北山上的三井寺，后又搬至山下的东乡厦阁下张。于是我们在2007年10月底实地考察了这二处旧校址，后来还查阅了仙居县志中有关这段办学的记载。另外，我们还曾在2007年5月底和2008年10月底，先后去浙江省档案馆查阅档案。前去的人：第一次有胡正武、王少苓（原档案室主任）与我；第二次有胡正武、王友正与我。开始查阅时，我不知道有关规定，用相机拍摄档案上的内容，后来工作人员阻止了我的拍摄。我们只好用圆珠笔来抄录。我记得，当时王友正就抄录了许多学生的名录。作为学校宣传部的“一支笔”，王友正的抄录，动作麻利，字迹潇洒，对这种费时间耗精力的“手工活儿”，他没有一句怨言。除了纸质档案，省馆里还有一种微型胶卷的档案，保存着民国时期的一些文献资料。胡正武就将这种微型胶卷通过一架手摇的放映机将它显示出来，然后一边阅读着模糊的字迹，一边则在辨认中抄录下来，有时候碰到一些难以辨认的字句，我们几个人就凑在一起，讨论辨认。查阅这种微型胶卷档案，速度很慢，又损眼睛，但这又有什么办法呢？在省馆，我们搜集到学校前身省立台州师范、临海师范的一些办学史料与不少教师、毕业生名录。从浙江省教育厅的文件中，我们获得了台州师范在抗战后期的三井寺办学时曾发生过学生风潮的档案资料，了解了这场震动朝野的风潮的缘起、过程及其处理，为我们研究校史提供了重要依据。但是，在省馆查档的收获并不算太大，倒是我们从临海档案局获得了许多重要的资料。不过在这里，我要先就仙居下张发现《夏张张氏宗谱》简略地记上一笔。2009年上半年，正当杨梅成熟的节季，学校宣传部、统战部与校志办的部分同志，再一次踏访了仙居旧校址下张小学，遇见了原台州师范老师张定邦先生的儿子（当时未能记下他的名字），看到了他拿来的《夏张张氏宗谱》。“宗谱”里有一篇当年许明远校长所撰写的《定邦公行略》，记叙了学校从三井寺搬至下张办学的一段具体历史，表彰了张定邦先生及其家族对于学校建设的贡献。对此，我曾撰有专文，予以具体记叙，题目为《一份难得的珍贵资料——读许明远校长的定邦公行略>》，不再赘述。
我校办学，除迁址仙居一段，其余的主要都集中在临海县城。因此，查阅档案的重心就落在了临海档案局。我与胡正武就是抱着这样的想法，满怀期望，先后二次跨进了临海档案局。记得当时局里管事的同志，从档案库里抱出了一大堆民国时期与学校教育有关的档案资料，置放在查阅室的开放式的橱架上，然后任由我们逐本逐本地翻阅，也任由我们逐页逐页地拍照，工作人员对此显示了非常宽容与包容的态度，而且如若需要的话，她或他还可以为我们复印，复印机就在旁边，复印又是免费的。这二次查档的时间，都在2008年12月。从临海档案局，我们查获了许多建国以前的档案资料，大部分是“同学录”，共计有18份（摄影件，有一份是1950年的），其中8份是临海县立师范的各个阶段不同年份的同学录。我觉得，在历次查档中，这二次的收获是最大的，不仅数量多，填补了不少空白，而且有的材料对于校史研究还很有价值。比如从《浙江台州府官立中学堂辛亥年同学录》中，获得了学校办学早期的师生名录；从《浙江省第六师范讲习所同学录》中，获得了学校第一次独立办学时的师生名录，“讲习所”（不称“学校”）的称谓，似也有研究的空间；从浙江省立台州师范学校的《校友录》、《员生手册》、《师范生服务手册》中，获得了学校第二次独立办学时的师生名录、学校简史、校歌、一系列规章制度以及教师的教育科研编著成果的列表等，这些材料显示了四十年代后期的学校概貌以及所形成的总体格局，学校办学已进入了成熟期。又比如从《临海县立女子简易师范学校同学录》、《临海县立师范学校同学录》等材料中，获识了临海师范自身发展的沿革史。这二次查获的许多材料，基本上都由我用相机一页一页地拍摄下来，但现在仔细检点起来，感到十分可惜的是，尚有个别材料（如《师范生服务手册》）大部分还没有拍摄下来。这恐怕与当时没有意识到它的重要性有关吧。不管怎样，有了这些建国以前的档案资料，学校的校史将更显得有血有肉了，校志编纂的材料也将会更丰厚了。写到这里，我觉得应特别感谢临海档案局的同志所给予我们的方便与支持！
在上个世纪，除了七十年代末期国务院批准创办的台州师专之外，我校还曾有过几次创办大专学校的历史记录。五十年代有一次，当时称台州师专，招生了文史、数理、生化、音乐、体育等五个不同专业的班级，但很快就被撤销、合并到温州师院去了；七十年代有过二次，一次是在七十年代初办的台州师专，由台州地委批建，但省里不予承认；另一次是在七十年代末，为省办的浙江师院台州分校（专科性质），但历时很短，即被国办的台州师专所取代。对于这些历史，后二次的情况比较明了，不少当事人还健在，档案资料并不匮乏。而五十年代那次办学的具体细节，由于当时台州划归温州地委领导，学校档案的查阅是非到温州去不可的。为此，2007年5月和2008年12月，我们几个人（胡正武、王少苓、王友正与我）就先后去了温州医学院、温州大学、温州市教育局与温州市档案馆等，访问并查阅了有关档案。这二次的收获，除抄了一些名录材料，最主要的是查获了当时温州地委关于学校撤销、合并的文件，搞清了当时有关的一些具体情况。
我校2002年升格为综合性本科院校，是以原台州师专为主体的。但在升格以前与升格以后至2007年，台州市属的教师进修学院、七十年代创建的临海师范学校、台州卫生学校与温岭师范学校也先后合并了进来，扩大了学校的办学规模，充实了学校的办学力量。学校校志里凡涉及到这几所学校的部分，其材料主要来源于他们已经成编的校志和有关档案材料，以及通过网络搜索得来的资料。而有关台州卫校，还参考了从网上搜索获取的台州医院的大事记《历史长廊》等。
一部校志，除了记载历史事件，就是要简介历史人物了。这方面，我们对校史上重要人物的材料收集是比较注重的，并根据所收集到的材料，如从档案里所查获的，如家属所提供、所书写的，如从已出版或网上现成的传记，如从外地图书馆复印来的材料等等，予以综合来撰写人物传略或人物介绍。
我校校志在2009年月12月正式出版以后，学校的校志办和档案室并不以“出版”而告终，仍然没有放松档案资料的收集工作。时隔一年多时间，2011年1月，校志主编胡正武还与档案室主任王婉萍等人前往三门，向早就调离我校并已退休多年的老校友杨士桂、裘桂妹二位老师征得了老台师1958年至1968年的毕业生名录。这件事，虽不是我所经手，但我要说，这份十年的往昔名录，居然还在“文革”中“饱经风霜”的杨、裘二人手里，完好无损地保留着而不愿毁弃。这说明了什么？至少说明他们对曾经工作过的学校以及学校的历史，有着怎样的难以割舍的情怀，或曰学校情结？
同时，近年来校志办还十分重视校志编余的资料收集工作，已陆续于内部编印了《徐道政诗文选》《台州学院前贤史料选》等资料集，以供日后的学习与研究作参考。
如果我们将历史比作一棵大树，它除了粗壮的主干，还有许多枝杈树叶，以及无数的细枝末节。一部校史或校志，尽管时间跨度有限，规模相对较小，但也象大历史那样，丰富复杂，多姿多彩，因此它的资料收集工作，就很难说有一个终结的时间。
                                                       2014-04-15
四、保健小知识

     排名前六的长寿习惯
　　对长寿来说，日常习惯可能比基因更重要。《美国退休人员协会杂志》最新载文，刊出美国多位专家总结出的“排名前六的长寿习惯”。

　　1. 多接触动物。宠物提供给老人友谊和温暖，让老人拥有倾诉对象，从而释放压力，多接触宠物的人，能拥有稳定的血压、胆固醇和甘油三酯水平。普度大学人类与动物关系研究中心主任阿兰・贝克博士表示，除了猫和狗，在家中设立水族箱、养一只小鹦鹉等都有帮助。如不愿在家中养宠物，去动物园、水族馆多接触小动物，做动物收容所的志愿者，或者经常遛遛邻居家的狗，也有同样的效果。
　　2. 每天必听音乐。加州大学戴维斯分校认知神经科学家皮特尔・加纳塔博士表示，听音乐有助于缓解焦虑，帮助睡眠、增强记忆，还能促进伤口愈合，降低与压力有关的应激激素皮质醇水平，从而增强免疫力。对老人来说，每天听音乐，还可以降低血压、缓解关节炎疼痛和加速中风后康复，甚至能抑制认知障碍症的病情发展。美国迈阿密大学医学院库马尔教授表示，音乐能唤起积极的情感和态度，尤其在清晨，选择快节奏的、愉悦的音乐能让你维持一天的好心情。
　　3. 经常笑出声来。马里兰大学医学院心脏病学家麦克尔・米勒博士表示，笑声能促使人体发生变化，改善免疫系统和内分泌系统的功能。因此米勒博士的长寿处方是，找到让自己快乐的事，笑出声来，并把这快乐传递给别人。
　　4. 周末回归大自然。耶鲁大学社会生态学家斯蒂芬・凯勒特博士表示，多去户外，重回大自然，有助于提升情绪和自信心。英国埃塞克斯大学研究发现，经常接触自然界的人更少生气、抑郁和紧张。户外散步和骑自行车等低强度有氧运动可降低心脏病风险。快走、钓鱼、划船和种花种菜等都是很好的户外运动方式。不用担心居住的附近没有山脉或者海洋，利用周末去当地公园、植物园等“绿色地带”也有同样的效果。
　　5. 每周花2小时热心帮助别人。研究发现，与从来不帮助别人的老人相比，经常帮助朋友、亲戚或邻居的老人明显感觉更快乐，身体也更健康。美国预防医学教授史蒂芬・波斯特博士表示，70岁以上老人每年参加志愿活动100小时(每周只需2小时)就可获得多种保健受益，包括缓解抑郁、减轻体重、减少失眠和增强免疫力等。
　　6. 尝试练太极。美国塔夫茨大学医学中心风湿病学专家王晨晨博士最新研究发现，太极拳动作轻柔，冲击力小，几乎是人人都适宜的运动，尤其是老人。常练太极拳可缓解焦虑抑郁、改善睡眠质量，降低高血压和缓解纤维肌痛等慢性疼痛。
五、其他信息

 1. 2014年3月25日，图书馆陈亚明同志、后勤服务管理处王春晓同志退休（台学院发{2014}19号）。
  2. 2014年4月11日，教师教育学院王叔新同志退休（台学院发{2014}24号）。
  3. 2014年5月5日，人事处徐顺友同志退休（台学院发{2014}23号）。
  4. 2014年6月13日，医药化工学院潘富友同志退休（台学院发{2014}37号）。
  5. 2014年7月1日，图书馆柯美琴同志退休（台学院发{2014}48号）。
                                  台州学院人事处.离退休工作办公室编
                                               2014年10月9日

