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五、其它信息

一、学校工作动态

★  9月2日上午，校长龚建立在第二会议室主持召开座谈会，组织学习《浙江省中长期教育改革和发展规划纲要（2010-2020）》（征求意见稿）。龚校长指出，《浙江省中长期教育改革和发展规划纲要（2010-2020）》对我校今后五年甚至更长时间的办学都有直接的指导作用，是我校编制“十二五”发展规划的重要依据。
★  9月7日上午，我校在椒江校区隆重举行校训石的揭幕仪式，刻有校训“澡身浴德 修业及时”的巨石经过半年多的设计、施工，终于落成。校党委副书记韩建飞，校党委委员、椒江校区管委会主任李茂珍为校训石揭幕。
★  9月6日至7日，在第26个教师节前夕，校党委书记陈浩、校长龚建立赴椒江、临海，先后走访慰问了我校6所附属中学、小学和幼儿园。陈浩书记、龚建立校长还分别走访慰问了学校老领导、90岁以上的老同志、满30年教龄的教师、在教师节前后过生日的教授以及优秀教师代表，给他们送去学校的关怀，向全校教职工致以节日的问候。
★  9月9日下午，首届台州学院“爱华奖”——社会主义核心价值观优秀践行者颁奖礼在椒江校区隆重举行。来自全校各二级学院、部门的共39位优秀教职工分别获得“优秀中层干部奖”、“良师益友奖”和“突出成绩奖”等荣誉称号，市委书记陈铁雄等领导为获奖者颁发了荣誉奖牌和奖金。校党委书记陈浩主持颁奖仪式。
★  9月9日，在第26个教师节来临之际，台州市委书记陈铁雄来我校椒江校区慰问教职员工，向全校教师祝贺节日，并出席我校教师节座谈会。市委常委、宣传部部长胡斯球主持座谈会。
★  9月11日上午，台州学院“永亮助研金”签约仪式在天台华顶山庄隆重举行。校党委书记陈浩、副校长冯尚申出席签约仪式。天台县副县长蔡文新主持仪式。根据合作协议，浙江福特创业投资有限公司认捐300万元作为“台州学院永亮助研金”，从2010年至2012年3年期间，每年将本金的3.5%计10.5万元的增值资金作为资助奖励基金。
★  9月10日，副校长张明龙率教务处、教师教育学院有关负责人，赴浙江工商大学、湖州师范学院等省内高校，就如何进一步优化专业结构，加强专业建设，创新应用型复合型人才培养模式，编制“十二五”专业建设与人才培养规划，制定教师教育基地建设策略等方面作专题考察交流。
★  成人教育学院新推“全日制技能+学历”教育模式受青睐，首届招收了来自台州、温州等地区的500多名高考学子。“全日制技能+学历”教育办学模式目前设有计算机、艺术设计、会计、电子商务、国际经济与贸易、工商企业管理、学前教育、机械制造与自动化、建筑工程管理等专业。
★  9月17日下午，浙江省第十三届大学生运动会筹备工作第五次会议在校第一会议室召开，校长龚建立出席会议，副校长张辉主持。大运会筹备各工作小组组长共19人参加了会议。省第十三届大学生运动会有4个项目将于明年5月-11月在我校举行。
★  9月20日下午，我校“双服务”活动、“双满意”评选工作推进会在第一会议室召开，台州市纪委委员、校党委副书记韩建飞，校党委委员、纪委书记王培军出席会议。全校机关各部门负责人及有关工作人员、机关各党支部书记参加了会议。
★  9月21日，在中国传统节日中秋佳节前夕，副校长冯尚申慰问并宴请了在我校任教的6位外籍教师。本学期，我校聘请的6位外籍教师分别来自美国、澳大利亚、韩国、越南四个国家。他们为提高我校外语教学水平，加强中韩、中越联合培养留学生工作，以及提升留学生教育质量等都起到积极作用。
★  我校艺术学院06级音乐本科专业学生袁野在9月24日晚浙江卫视举办的“非同凡响”全国总决赛中过关斩将，凭借高水准的演唱问鼎冠军宝座。据悉，“非同凡响”全国总决赛冠军获得者将出版一张个人唱片专辑，拍一部广告片，出演一部电视剧。
★  9月26日—30日，副校长冯尚申率我校考察团对广东技术师范学院、东莞理工学院、佛山科技学院等高校进行考察。考察过程中，我校考察团就办学定位、人才培养、学科建设、硕士学位点建设等与三所高校的领导以及职能部门负责人进行了广泛交流，重点就“十二五”规划的编制进行了深入探讨。
★  为学习借鉴同类兄弟院校的办学经验，更加科学地编制学校“十二五”事业发展规划，9月26日至29日，校长龚建立，校党委委员、椒江校区管委会主任李茂珍率队赴江苏有关高校学习考察。考察组先后考察了南京晓庄学院、南京工程学院、常熟理工学院等高校，受到了三所学校领导的热情接待。
★  2010年学生转专业工作日前圆满完成。今年共有156名学生提出转专业申请，根据《台州学院学生转专业管理办法》有关规定和各专业的具体要求，各二级学院择优进行录取，最终共有95名学生成功转入新的专业学习，占申请总数的61%，其中，2010级新生85人，2009级学生10人。
★  10月8日晚，由校团委和人文学院联合拍摄的电影《一又二分之一》开机仪式在校演播厅举行。《一又二分之一》是我校首部以校园青春爱情为主线的影片。据悉，影片《一又二分之一》由电影学会承办拍摄，预计今年12月初制作完成，并计划在校电影学会五周年纪念晚会上亮相银幕。此后，该片还将在校园、电影学会网站、优酷网、土豆网、酷6网等网络媒体上公开放映。
★  为推动教学改革的深入开展，全面提高教学质量，学校设立“台州学院教学质量奖”，以表彰奋斗在教学一线的优秀教师。教学质量奖的评选活动主要包括五个环节：教师申报及学院推荐、专家随机听课、学生评价、教学资源建设和利用情况检查、申报教师个人汇报。
★  10月19日上午，台州市委副书记、市长吴蔚荣来我校考察调研。吴蔚荣市长一行在校领导陪同下参观了我校城东校区校园，先后走访了医药化工学院、生命科学学院和教师教育学院，考察了医化学院和生命学院的实验室。
★  10月21日下午，我校在椒江校区学术报告厅召开椒江校区全体教职工大会，副校长张辉主持会议。会上，陈浩书记作了题为《认真贯彻落实党的十七届五中全会和全国教育工作会议精神 科学谋划学校“十二五”发展》的报告。
★  10月25日开始，学校在临海第二校区推行中层干部带班值班制度。据悉，此次全面实行的中层干部带班值班制度是在学校原有各线值班基础上，每天有一名中层干部带班，综合协调处理各类突发性事件，组织并带领行政、政工、保卫和宿管等值班人员进行夜间校园巡逻。
★  10月底，校长龚建立应邀率我校代表团访问了埃及开罗大学和南非开普敦理工大学、开普敦学院。此次出访是我校面向非洲国家大学进行国际合作交流的探索，为今后师生进一步交流打下一定基础。       
★  10月29日上午，学校在第一会议室召开人口普查第三阶段动员培训会，校长龚建立、临海校区人口普查工作领导小组成员出席会议，全体普查员和协查员参加培训，党校办主任胡平法主持会议。据悉，第六次人口普查工作，我校临海、椒江三个校区分别承担了相应的普查任务，分划普查小区42个，普查人数16000余人。
★  10月29日下午，我校临海校区第21届田径运动会在激昂的运动员进行曲中圆满落幕。校党委副书记包国强致闭幕词。本届运动会共产生金牌109枚、银牌109枚，铜牌109枚，打破4项校运会记录。
★  10月30日，全国首届种群生态学前沿论坛开幕式在我校隆重举行。本次会议由中国生态学会主办，中国生态学学会种群生态学专业委员会、台州学院、西南大学三峡库区生态环境教育部重点实验室联合承办。台州职业技术学院院长、中国生态学学会种群生态学专业委员会副主任金则新主持会议。校长龚建立出席开幕式并致辞。
★  教师教育学院启动了特殊教育本科专业建设。10月29日，学院党总支书记王叔新率相关师生46人，赴杭州聋人学校、杨绫子学校等参观学习。我校教师教育学院是全省唯一设有特殊教育专业方向的师资培养基地，有二十多年培养中专、大专层次特教师资的历史，此次考察旨在学习特教本科专业建设经验，巩固相关学生专业思想。
★  10月30日上午，我校在学术报告厅举行2010年新进教师入职首场培训。冯尚申副校长出席培训会并讲话，80多名新教师参加此次培训会。今年的新教师入职培训将在10～12月的三个周末时间集中进行，接下来学校将组织教学基本技能、教学规范、科研技能等方面的培训，通过入职培训活动，使新教师进一步了解学校有关规章制度，更好地站稳、站好讲台。
★  11月3日下午，台州学院数字档案室建设工作会议在校第一会议室召开。校纪委书记王培军出席会议并讲话，校各部门及二级学院分管领导、兼职档案员参加会议。据悉，从2011年开始，我校档案室实行双轨制归档方式，各二级学院和部门兼职档案员归档时要在原先移交纸质档案的基础上，增加移交一份电子档案。
★   11月4日下午，我校在临海校区学术报告厅举行十七届五中全会精神和全国教育工作会议精神宣讲报告会，校党委书记陈浩紧密联系学校工作实际，作题为《认真贯彻落实党的十七届五中全会和全国教育工作会议精神 科学谋划学校“十二五”发展》专题报告。校长龚建立主持报告会。
★  11月5日上午，校务公开咨询活动筹备工作会议在校第二会议室召开。校党委副书记韩建飞出席会议并讲话。为发挥教代会代表的知情权，让广大教职工积极参与学校的民主管理，学校决定在六届五次教代会召开前期举行一次校务公开咨询会，就大家关心的热点问题，请职能部门和教代会代表面对面的沟通。
★  11月10日上午，台州学院第21届田径运动会（椒江校区）开幕式暨阳光体育冬季长跑启动仪式在台州市体育馆隆重举行。校党委书记陈浩，校领导张明龙、王培军、李茂珍，校相关部门和椒江校区各二级学院的领导出席了开幕式。副校长张辉主持开幕式。本次运动会为期3天。椒江校区6个学生代表团及教工代表团近500名运动员参加比赛。
★  11月8日，校党委副书记包国强在教务处副处长鲍思伟等人的陪同下，到仙居中学、仙居二中进行教育实习巡视，受到了实习学校和实习学生的热烈欢迎。
★  11月11日上午，学校在第一会议室召开十二五规划专题研讨会。校长龚建立出席研讨会，副校长冯尚申主持。龚建立校长对校十二五规划编写小组的努力表示了肯定，对规划编制的下一步工作作出指示，强调十二五规划完成后，要成为学校编制年度工作计划的依据。
★  11月17日，全校中层副职干部和人事、财务、设备、后勤等重点岗位有关人员共66人，在校纪委书记王培军带领下，赴杭州萧山浙江省法纪教育基地进行警示教育。这是继上半年我校中层正职干部赴杭接受警示教育后的又一次活动，至此，今年赴杭警示教育的对象已覆盖全校全体中层干部，并延伸至重点岗位的有关工作人员。
★  11月18日，椒江校区石文化景观“明德园”正式完工。明德园位于椒江校区行政楼南畔樟树林中，是我校以德育为主题的教育园地。园内景观石造型新颖，摆放错落有致，文化内涵深刻。
★  11月20日，“浙江省高校自动化类专业院长、系主任论坛（2010）”在我校举行。本次论坛由省自动化学会主办，我校物电学院和浙大台州研究院承办，来自全省22所高校的自动化类专业院长、系主任50多人汇聚一堂，一起为自动化类专业的教学改革献计献策。副校长冯尚申教授出席并致词。
★  11月26日下午，我校廉政风险排查及防范工作动员会在校第一会议室召开。校党委书记陈浩出席，纪委书记王培军主持会议。
★  全省本科高校实验教学示范中心研讨暨推荐评审会11月26－28日召开。会上，我校申报的机械工程、建筑工程、医学、数学与信息工程4个实验教学中心全部通过专家组评审，喜获丰收。
二、老干部工作动态

◆   截止2010年12月1日，我校离退休干部总人数为315人，其中离休6人，退休309人。

◆   8月30日，离退休总支夏崇德书记参加市老干部局《关于在全市开展以创建“五好”离退休干部党支部为主要内容的“时代先锋”创先争优活动》会议。

◆   9月8日上午，离退休党总支召开全体党员会议，夏崇德书记传达了龚建立校长在2010年暑假中层干部学习会上的报告和市老干部局工作会议精神，并就离退休党总支下半年的工作作了布置。
◆   9月8至10日，离退休党总支、退管办组织二十多名离退休党员，赴上海世博会考察。
◆   9月13日，台州市老年大学召开成立十周年大会，台州市委组织部副部长、市老干部局局长姚兆芳主持，市委组织部长马晓辉出席会议。会上表彰了优秀教师、优秀学员和先进班级。我校王天民老师荣获优秀教师称号。
◆   9月14日上午，每学期一次的离退休老同志代表座谈例会在第一校区老干部活动室召开。校长龚建立出席会议，校办、组织部、人事处、工会、计财处、后勤处、保卫处、服务中心等职能部门负责人参加恳谈。参加座谈会的离退休老同志有原校领导、离退休党总支各支部书记及学习小组组长等。
◆   9月15日，是新学期开始的第一个老年体协活动日，老干部们有的打乒乓，有的玩麻将，还有下围棋、掷地掷球等等。阅览室里，专门为他们播放了最热门的电影《唐山大地震》，整个活动室热闹非凡，看到老人们一个个挂着笑容的脸，为他们丰富的晚年生活感到高兴。
◆   10月13日，台州学院老年人体育协会——摄影分会，在老干部活动室举办赴上海世博、福建考察活动摄影展览，有44 辐作品参加展览。
◆   10月15日下午，学校第一校区报告厅召开学校工作情况通报会，陈浩书记向离退休老同志通报了学校“十一五”期间取得的主要成绩，并就“十二五”学校发展谈了初步设想。通报会由包国强副书记主持。

◆   10月15日，恰逢第19个重阳节即老人节前夕，陈浩书记、包国强副书记一起为80岁以上的老同志祝寿，祝老干部们身体健康，乐享晚年。
◆   10月15日晚，学校在台州宾馆举行庆重阳离退休老同志聚餐活动，190余名老同志们欢聚一堂，共同庆祝老人节。陈浩书记、包国强副书记、张明龙副校长出席活动。杭州、温岭、椒江三个小组在重阳节之日也举行了聚餐活动。
◆   10月18日，离退休工作办公室组织离退休老干部一行33人，赴福建永定开展为期三天的考察活动。
◆   10月19日，退休干部朱熹周同志参加市直老年体协组织的麻将比赛，获得第二名的好成绩。
◆   11月2日下午，离退休党总支召开全体党员会议，邀请校学报编辑部主任胡正武教授作有关校史的报告。离退休党总支夏崇德书记主持会议。
◆   11月9日，市直老年体协在第一校区举行地掷球比赛，我校徐赣生老师获得第4名的好成绩。
◆   11月10日，离退休工作办公室组织离退休老干部一行114人，到宁波生态农庄、杭州湾湿地公园开展考察活动。

◆   11月16日，台州市委组织的市直单位副处级以上离退休老干部，分赴玉环、天台进行参观考察，局领导姚兆芳、张丽君、何贤忠、李荣法等随同参观考察。我校副处级以上11位老干部参加考察。
 三、来稿选登
积极的心态，快乐的生活

王清波

退休下来，说明我们的体力已衰退，正常工作已不能胜任，国家关心，给退休金贻养天年，健康长寿成了我们老年人密切关注的事，人生不死是不可能的，也没有长生不老药，健康长寿是有可能的，世界卫生组织号召，健康四大基石：合理饮食，适当运动，禁烟限酒，心理平衡。此外年纪大了都有点慢性病，坚持正确的治疗，恢复健康也是可能的，心脏大了有可能再缩小，血管动脉硬化，也可再软化，血循环改善，许多内脏疾病也会好转。在以上这些措施中，何者是最主要的？我们对任何事都要抓主要矛盾，并认识什么是矛盾主要方面，健康长寿与衰老死亡，是我们老年人身体的主要矛盾。矛盾斗争在我们人体中进行,如何发挥我们自己健康因素的主观能动性,对健康起着决定性作用，心理平衡是最主要的。人的心理说到底就是精神状态，人的精神是大脑组织的思维活动结果，大脑活动如果是积极向上的，人体各脏器活动也会是积极的，否则消极的大脑活动，也势必影响身体的健康，如何开展大脑的积极活动呢？也就是精神活动呢？我想我们首先要解决自己活着为什么？怎样才能快活地活着？                         

从以下几方面谈一点自己观点：

1、确立正确科学的生死观，首先我们必须以辩证唯物主义观点，认识世界万物，有生必有死，不必害怕，细胞死亡，生命死亡，大脑活动也停止了，一切精神活动就停止了，也就不存在灵魂活动了，组成躯体的一切元素回归大自然，再组合生成新的生物体，我们说躯体死亡解体后成为元素的物质是最简单，它被再利用循环，是一切生物都可利用的，再无有个体特殊性，要说生命的延续，是基因的遗传给我们的后代。这个基因是活的细胞主要成分。一切宗教都说有灵魂，而且天上地下循环不息，是唯心主义，这里我说的是科学道理，当然并不排斥我们有时为得到心理安慰，发挥一点阿Q精神,“一切都是天注定的”，也未尝不可。

现在许多人在复杂的生活中无所适从，精神空虚或受挫折，一些共产党员也因面临当今共产主义运动处于低潮，而怀疑社会主义的真理性和科学性,理想信念动摇，去追随上帝、佛祖的，以求精神解脱，寄希望于来生，这是虚伪的想象，不存在的,不是真理，也不能推理，是不能实现的。其实你生活在这人类社会中，你不可能脱离社会，只有面对，做些自己力所能及的工作，与人为善的，为国家，为人民，为我们的周围人做些有益的事，才是最真实的，你也会得到快乐。但宗教那种执着追求的询道精神,还是应该提倡的，共产党人也需要这种精神去为真理而奋斗。

2、人是要有点精神的，要有追求，为自己的目标奋斗。人有精神追求这是人与动物的根本区别，人还能通过大脑的思维活动，控制一般动物性的追求（对物质的弱肉强食的追求及动物传承后代需求）在政策、制度允许范围内，并把这些动物需求赋予更高的精神的价值，就是“爱心”，这有利于社会的稳定，人们的和谐生活。人的精神追求，是不同的，有短期的，有长期的，有狭隘的，有宽广的，如三亩地一头牛老婆孩子热坑头是一种追求，我要赚很多钱，百万千万亿万，我要找上多少女人做情妇， 我要读上大学，找个好工作，将来做上什么官，或出国深造成名成家……这些追求我们不否定不少是合理，但往往是短暂的，也不一定能实现，有些却是动物性的施展，是倒退落后腐朽，而人应该有什么样的精神追求才是前进的文明的，我想只有一个字，为“公”，也就是为人民，才是长期不会有停止的目标，而且是一生都奋斗不完的目标，也不受年龄限制，中国革命胜利了，还有世界人民的解放，为公，符合人类发展，是真理，劳动创造了人，劳动创造了社会财富，财产应归劳动者所有，这样人们才能和谐相处，才是前进文明的，也就是马克思主义的科学社会主义的理想社会。这个理想的共产主义社会，最终实现生产资料私有制和私有观念的彻底决裂，使人真正脱离了动物，成为站立起来的人，人们平等互敬互爱和谐的生活着，没有剥削压迫，劳动轻松快乐，物质，精神文化生活都很丰富裕。所以说共产主义也就公产主义,这是马克思以辩证唯物主义观点总结的社会历史发展的必然规律，那里有压迫剥削那里就有反抗，其结果必然是资本主义灭亡，社会主义必然胜利。而这个胜利，第一步是夺取政权，第二步是巩固政权，无产阶级及其政党只有坚持无产阶级专政，牢固地掌握政权，才能靠着这个政权，对社会逐步实现两个彻底的决裂，而进入共产主义社会。

3、为共产主义事业而奋斗是快乐的，为人类社会作点贡献，有理想有目标，并为之奋斗是快乐的。不论你干什么工作,都必须有一个创新精神，老目标完成了,还需有更高的目标去奋斗,以利于人类在社会文明发展，资本者必须限制，最后消灭,劳动者的权益必须保障，我认为只有正确认识马列主义的真理性，科学性,具备共产主义理想的人，才会永远保持旺盛的积极快乐的精神，永不懈怠。毛主席说：夺取中国革命的胜利，只是万里长征走完了第一步，社会主义道路任重道远。也只有掌握了辩证唯物主义的方法论，无产阶级在夺取政权后,主要是巩固无产阶级政权,积极开展与修正主义斗争,让政权始终掌握在马克思主义的革命家手中,对这种斗争的长期性、复杂性和艰巨性，要有足够的正确认识,并不一定不反复，但可减少反复,这是共产党的责任。作为我们年老的人就是要坚持理想信念不动摇，满怀信心，保持积极的心态，不要受社会一些错误倾向所左右,要去面对,站在无产阶级立场上,以解放全人类的胸怀,关心我们周围的人，家事、国事、天下事，事事关心,你就有读不完书的书,做不完的事。当然书是读不完的，事也是做不完的，要量力而行，以辩证一分为二的，矛盾斗争发展规律的方法去认识革命事业，看社会问题，看我们周围的人和事以达到心理的平衡。日常生活中也常想办法,如何减少体能、能源的消耗，也是一种创新，是高兴的事，健康长寿，能使我们有更多的时间看到社会变迁，国强民富，人人自觉劳动，快乐的生活，后代成材，看到世界共产主义高潮再次兴起，我们会很高兴，也为我们曾为这伟大的事业奉献过，奋斗过而自豪，我们走的时候就无怨无悔了。

四、保健小知识

老人初冬进补多吃咸味食物

初冬，早睡晚起，日出而作，保证充足的睡眠，有利于阳气潜藏，阴精蓄积。俗语说“药补不如食补”，食补在初冬时尤为重要：

　　进补先引补 为使肠胃有个适应过程，最好先引补。可先用芡实炖牛肉或芡实、红枣、花生仁加红糖炖服，或煮些生姜大枣牛肉汤来喝，用以调整脾胃功能。进补时，忌生冷、油腻之物，以免妨碍脾胃消化功能，影响补品的吸收。

　　进补要因人因地制宜  同属冬令，西北地区与东南沿海的气候条件迥然有别。冬季的西北地区天气寒冷，进补宜大温大热之品，如牛、羊、狗肉等;而长江以南地区虽已入冬，但气温较西北地区要温和得多，进补应以清补甘温之味，如鸡、鸭、鱼类;地处高原山区，雨量较少且气候偏燥的地带，则应以甘润生津之品的果蔬、冰糖为宜。

　　除此之外，还要因人而异。  如果经常出现乏力、气短、厌食、腹胀、大便偏稀等症状，表示此人脾虚、气虚，可选用健脾益气的食物，如糯米、大枣、扁豆、山药、胡萝卜、栗子等;如果感到四肢冰凉，怕冷，可多吃一点羊肉、狗肉、鸡肉、大枣和桂圆等;如果是老人、孩子或病患最好温补，不能大补，像鹿茸、狗肉等尽量少吃。

　　冬补养生多食粥  冬季饮食忌黏硬生冷，宜多食热粥，如养心除烦的小麦粥、益精养阴的芝麻粥、消食化痰的萝卜粥、养阴固精的胡桃粥、健脾养胃的茯苓粥、益气养阴的大枣粥等。

　　咸味入肾补益阴血  中医认为冬季对应人体的“肾”，而甜、酸、苦、辣、咸五味中的咸入肾，咸味有补益阴血等作用。可适量多吃点咸味食物，如海带、紫菜、海蜇等。此外，还应多吃温热护阳之品，如桂圆、枸杞、核桃、栗子、大枣、山药和木耳等

              （摘自39健康网http://oldman.39.net/a/2010122/1557674.html）
五、其它信息
1、 10月11日，医学院吴立清同志、后勤服务中心王仙冬同志退休（台学院发〔2010〕107 号）。
2、 11月4日，医学院金敬福同志退休（台学院发〔2010〕120 号）。
台州学院人事处·离退休工作办公室编
                                  2010 年 12月 1日发
PAGE  
1

